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A görög kath. püspökség 
és a kálvinisták.

Debrecen, október 26.
„Suum cuique! Mindenkinek legyen meg 

a magáé. Többet pedig senki se igényeljen, 
mint amennyit igényelhet".

Ezekkel a szavakkal végződött be e lap 
előző számának első cikke. Ezek a bölcs 
szavak adják a magyarázatát annak a nyug­
talanságnak is, amelyet a görög katolikus 
püspökség Debreczenbe hozatalának gon­
dolata a magyar kálvinisták körében min­
denfelé keltett.

Suum cuique! Ez a vezérelv indította 
a magyar kálvinistákat arra, hogy a legme­
legebb rokonszenvvel karolják fel a magyar 
görög katolikusoknak a külön püspökség ki­
vívására irányuló törekvését. Kálvinista ve­
zető emberek buzgólkodtak versenyezve a 
görögkatolikusokkal ez iránt s latba vetették 
a görögkatolikusokénál igen sokszor súlyo­
sabb befolyáuskat. Pedig bizonyára nem az 
a meggyőződés vezette őket, hogy Magyar- 
országon nincsen még elég rómaikatolikus 
püspökség (a görög szertartása katolikusok 
is csak római katolikusok), vagy hogy a 
magyar állam nem áldoz eleget tisztán val­
lásfelekezeti célokra, vagy hogy éppen a 
római katolikus egyház kevesebbet kap.

mint a többi vallásfelekezetek. Az 1848. évi 
XX. törvénycikk teljes és tökéletes egyen­
lőségének im újabb s még nagyobb meglé­
pésére voltak készek, hogy görög katolikus 
magyar testvéreik is kapják meg a ma­
gukét.

De suum cuique! A római katolikus 
püspökségnek a görög szertartása magya­
rok méltányos, nemzeti szempontból is he­
lyes kívánsága folytán szaporítása nem iái - 
hat együtt a kálvinista érdekek teljes meg­
károsításával. A püspöki székhelynek Deb­
reczenbe hozatala pedig nagyon is az volna. 
Debreczen kálvinista város, és az ő összes 
közállapotainak, kultúrájának kálvinista jel­
legét nem szüntetheti meg a különböző fele- 
kezeteknek itteni békés együttélése. Deb- 
reczent az ország összes kálvinistái magu­
kénak tartják s büszkén gondolnak mindenütt 
a kálvinista Rómára. Mindez megszűnnék 
azzal, ha Debreczen római katolikus püs­
pöki székhellyé lenne, bevonulna ide a püs­
pök a káptalanjával, udvari papságával és 
— éppen nem kizárt föltevés — agresszív 
felekezeti törekvéseivel. Szatmár is erős 
kálvinista fészek volt még kétszáz év előtt 
s amint a püspökség oda került, fokról-fokra 
apadt a kálvinisták szama.

Ha a reformátusoknak akár az őnekik 
az 1848. XX. t.-cikk alapján joggal kijáró ál­
lami segítséggel, akár a maguk erejéből va­
lami nagy, erős, központi kálvinista intéz­

ményt létesíthetnének, bizonyára nem gon­
dolnának arra, hogy Esztergomba, Egerbe, 
Pécsre vagy Székesfehérvárra vigyék azt, 
hanem olyan városban igyekeznének elhe­
lyezni, amelyben a kálvinistaság vau itt­
hon. És a reformátusoknak csak az egy Deb­
reczen ük van, —• nem csoda, ha ennek az 
egyetlen főhelyüknek elvesztésére félve 
gondolnak.

Sutun cuique! Ennek az elvnek kell érvé­
nyesülni a Debreczen által rég forrón óhajtott 
s most már a megvalósuláshoz jutott egyetem 
kérdésében is. Az ország egyik egyetemén 
van római katolikus tbeologiai fakultás, ellen­
ben protestáns tbeologiai fakultás eddig nincs.
A debreczeni állami egyetem kérdésével kap­
csolatban a reformátusok tiszántúli egyház­
kerülete, mint a debreczeni kollégium főható­
sága. készr.eK nyilatkozott negyedfélszáz éves 
főiskoláját átengedni, csak azt kötve ki, hogy 
a debreczeni egyetemen református tbeologiai 
fakultás is legyen, amelynek költségét azon­
ban az egyházkerület viseli. A mar meglevő 
római katolikus theo'logia mellett egy pro­
testáns tbeologiai fakultásnak ugyancsak 
állami pénzen fenntartása lett volna a suum 
cuique elvének folyománya, ám a reformá­
tus egyház im még idáig sem ment s kész 
az ö lelkész jelöltjeinek oktatásával járó költ­
ségeket maga teljesíteni. Ám a püspökségnek 
Debreczenbe hozatala azt fogja maga után 
vonni, hogy a debreczeni egyetemen a refor-

A éjféli óraütés.
Irta: WARD MUIR.

Fantasztikusan díszített kis óra volt es a 
sötét bíbor zománc, mely fedte, szinte olvadni 
látszott a villamos lámpa sugaraiban, mely az 
éjjeli szekrény felett, melyen az óra állott,
függött. , v, ,

Lord Morloch a kis órara bámult, f ele­
ségéé volt, — azé a leányosam halo's asszonyé, 
aki ebben a szobában ható meg egy évvel ez­
előtt és akinek emlékezete aitjarta a, kastély 
minden zegét-zugát. Ez az óra is az o kedves 
játékszere volt és mindig igy állott ott az agy 
mellett, úgy hogy ha éjjel felébredt. mindig 
megtudhatta, hogy mennyi az idő antikul, 
hogy fel kellett volna csavarnia a villanyt, az 
óra ismétlő szerkezetű volt Tetején egy drá­
gakőből készült gomb volt, melyet ha meg 
nyomtak, kis ezüst csengő idezte az orat. el­
tekintve halk és arányos ketyegésétől, egész
nan Ao ecész éiiel csendes volt a kis óta, 
de akármelyik pillanatban, ha megnyomtak az 
ismétlőgombot, bonyolult és pontos szerkeze­
tének belsejéből tompított, de tiszta hangú 
csengő jelezte édes és halk hangon az or. ka t.

Alistair Morloch felesége gyakran feküd 
ébren a nagy, régi ébenfa agyban és csak Ki 
kellett nyújtania kezét és megnyomnia á gon - 
bot. az óra tetején, hogy tudomást szerezzen 
az él előrehaladtáról. És Alistair félalom . 
gyakran hallotta, hogy miként számlálja a kis

óra a sötétben az időt és mindjárt tudta, hogy 
feleségén megint erőt vett a félelmetes alma 
lanság- és ilyenkor maga is mindenkor fel­
ébredt, hogy beszélgessen vele, vagy felcsa­
varva a villanyt, felolvasson neki es így csalo­
gassa az álmot, mely magatol nem akart

''’’’’’fis aztán a gyenge, leányos asszony hir­
telen megbetegedett és meghal és Absta r 
Morloch végtelen fájdalomtól lesújtva. ku - 
földre ment, hogy utazásban k’séi die meg na 
untát feledni. Azonban egy év leteltével atyját, 

öreg lord Morlocht is levittek a családi sir- 
tollba és a fiatal föurnak haza kellett sietnie 
vándorlásából, hogy utana nézzen birtokainak 

Hazaérkezése valóságos kinszcnvedcs 
volt számára. A kastély minden egyes szobája 
elhunyt nejére, Eileenre emlékeztette. De Ahs- 
tnir külsőleg nyugodtunk látszott. Bérlői és at­
ka mazotai előtt ifjú arca kifejezéstelen ma- 
íadt de bensöleg végtelen fájdalom marcan- 
eoMa szivét, neki a kastély komor börtön volt, 
mióta abból szeretett élettársa eltűnt.

Ma hazaérkezésének első éjjelen, korán 
visszavonult és hamarosan «Mote urn sat 
is Nyugodni kívánt és le akarta zárni szemei , 
melyeket bántottak a boldog múlt fajo em- 
i-i,P; Es jme ebben a szobában minden 'tárgy
Eiieetirfil beszélt. •«*«?
mellett, ott állott órája és allliatatotan le 
vett akár csak akkor, mikor o még u •

’Azokban a napokban ez VTíefszernci 
torozott szoba gyönyörűnek tűnt Tel szemei

előtt: megfeketedett ősi bútorzata, sötét füg­
gönyei. hatalmas, memiyezetes ágya, a fara­
gott, árnyatvetö padmaly nem látszottak olyan 
komornak, mint most. Eileen ifjúsága mindent 
vidámmá tett, de az ő jelenlétéből nem maradt 
semmi más, csak a kis ismétlő óra.

És midőn lefeküdt ós kialudt a villany, a 
süni sötétség lidércnyomás gyanánt neheze­
dett rá Agya fizikai fájdalmat érzett; mintha 
csak a hatalmas terem összeülizódott volna. 
Felizgatott idegei játékot űztek volna vele.

Valami titokzatos dolog volt a szoba leve­
gőiében. Most már majdnem azt kívánta 
volna, hogy a szolgák más szobát rendeztek 
volna be neki, de erre nem is gondolt. Es kü­
lönben is nem akart gyáva lenni. Szembe kell 
szál tani a az élettel legjobb ereiével és vezet­
nie az ősi birodalmat haláláig, melv majd új­
ból egyesíti szeretett Eileeniével.

Egy darabig álmatlanul feküdt, majd a 
puszta fáradságtól elnyomta az álom. Almok 
lőttek agyába, - zavart és kmzo álmok Az 
utóbbi hónapok eltűntek emlékezetéből és is­
mét azokban a napokban élt. midőn I deen meg 
vele volt És egyszerre, mintha csak hallotta 
volna, hogy ott van valahol mellette és ek­
kor a kis óra cl kezdett ütni!

Ez csak álom lehetett 
Nem! Egy pillanat alatt teljesen ébren

volt.
Ez nem volt álom. .......
A süni! sötétségben ágya mellett ütött az 

óra! Mereven, minden idegét megfeszítve fe-
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mátus theologiai fakultáshoz a görög katoli­
kus papjelöltek képzésére egy másik theolo­
giai fakultást állítanak, — terészetesen nem 
a görög katholikus egyház költségén, hanem 
éppen úgy, mint a püspökséget, álami költsé­
gen, vagy legfeljebb a város anyagi hozzájá­
rulásával.

Suurn cuique! Hallom az ellenvetést: nem 
indokolt-é, hogy ha már tesz a protestánsok­
nak egyetemi theologiai fakultása, legyen a 
görög katolikusoknak is. Ám itt nagy tévedés 
vagyon. Görög katolikus theologia éppen úgy 
mint görög katolikus egyház önállóan nem lé­
tezik. Az, amit nálunk gönög katholikus egy 
háznak neveznek, nem más mint a római ka­
tolikus egyháznak görög szertartása részt, 
amely a pápa főnöksége alatt áll s Magyar- 
országon a prímásnak éppúgy alá van vetve, 
mint a latin szertartásu (közönségesen is ró­
mai katolikusnak nevezett) rész. Ennek a gö­
rög szertartásu résznek ugyanaz a hittana és 
hittudománya, ami a latin szertartásáé és csu­
pán a liturgia (istenitisztelet külső rendje) te­
kintetében, meg az által különböznek attól 
hogy alsóbb papok nős emberek is lehetnek 
Külön görög katolikus teológiáról tehát nem 
lehet szó, aminthogy most is a budapesti 
egyetem theologiai karán tanulnak a latin 
szertartásunkkal együtt a görög szertartásu 
papnövendékek. Ha tehát a debreczeni egye 
temen a görög katolikus papnövendékek okta 
tására is történnék berendezkedés, ez azt je­
lentené, hogy a budapesti után egy második 
római katolikus theologiai fakultás létesülne 
itt állami pénzen, ugyanakkor, amikor a refor­
mátus fakultás költségét maga az egyház 
viseli.

°uum cuique! Hol marad ez az elv, ha a 
dolgok ily módon alakulnak? Debreczen ősi 
kálvinista főhely, teljesen összeforrott kálvi- 
nistasággal. A kálvinisták itt lakó püspökének 
javadalmához azonban nem járul semmivel, de 
a görög katolikus püspöknek kész első szóra 
nagy összeget áldozni. Itt van a kálvinisták 
legelső, legnagyobb iskolája. Ezt most feláldoz­
zák. hogy Debreczen egyetemet nyerhessen

s ez által szellemi és anyagi téren óriásikig 
fejlődhessen. Az ősi főiskola feláldozásának 
csak az az ellenértéké, hogy a maga pénzén 
theologiai fakultást kap. Ám ugyanakkor a gö­
rög katolikusok is kapnak ugyanitt fakultást 
az állam költségén.

Ez a suurn cuique? Ezt akarja Debre- 
czen? Azt akarja országnak-világnak tudtul 
adni az ős-civis város, hogy a cívisek im­
már nem akarnak kálvinisták lenni, hanem 
megirigyelve Hajdudorog dicsőségét, görög

csak tőle függne. 24 óra alatt teljesítené, 
mindazokat az óhajokat és kívánságokat, 
melvek még a státusrendezésre vonatkozó­
lag fennállhatnak. Mindenesetre a legna­
gyobb jóindulattal terjeszti ezt a kérdést a 
döntésre hivatott énvező elé és reméli, hogv 
közmegelégedést keltő megoldást fog találni.

katolikus metropolissá akarják tenni a kálvi­
nista Rómát? Vagy azt alkarja csattanósan 
bebizonyítani, hogy Debreczenben a kálvi­
nista cíviseknek nincsen már semmi szavuk 
íz ügyek intézésére, hogy a hires debreczeni 
civisöntudatnak itt immár nyoma sincs és a 
városházán teljesen azok vannak otthon, aki­
ket ide nem köt semmiféle történelmi ha­
gyomány)

Oebreczenről néhány év előtt még az 
hit volt országszerte elterjedve, hogy itt 

mindenkit „jött-rnent“-ként néznek le, aki 
nem itt született s akinek háza. földje nincs 
Meg az a hit, hogy itt még a kisprépost is 
tiszteletbeli kálvinista. No, ugyan a görög 
katolikus püspökségért folytatott tülekedés 
váltig rácáfol erre -a hitre. Hiszen erőnek 
erejével hozni akarják már ide az itt telje­
sen idegen embereket s még tán a kálvi­
nista püspöktől is azt várják, hogy legalább 
félig görögkatolikussá legyen. K.

A közgyűlés előkészítése

KÜLDÖTTSÉGEK A KULTUSZMI­
NISZTÉRIUMBAN. A tankerületi főigaz­
gatók küldötsége tisztelgett gróf Zichv Já­
nos vallás- és közoktatásügyi miniszternél. 
A küldöttség nevében Géressv Kálmán, a 
debreceni tankerület kir. főigazgatója üd­
vözölte a minisztert. Egvszersmind arra is 
kérte, ho-gv a főigazgatói státus rendezését 
amelvet ebben az esztendőben megkezdett, 
tovább folytassa. Zichv János gróf vallás 
és közoktatásügyi miniszter mindenekelőtt 
örömét felezte ki azon. hogv a naervielentő- 
ségü kulturmunkát végző főigazgatók testü­
letileg megjelentek előtte. A küldöttséget 
biztosította jóindulatáról, amelynél fogva ha

A iog- és oénziievi bizottság ülése.
A iog- és pénzügyi bizottság ma dél­

után tartotta meg illését, amelven a költség- 
vetés tárgyalását fejezték be s egvéb fon­
tos ügyeket készítették elő.

Tudósításunk a következő:
Jelen voltak Vargha Elemér dr. tanács­

nok elnöklete alatt Körner Adolf főiegvző. 
Dóczv Emii dr. tb. főügyész. Tüdős Kálmán 
dr. főorvos. Rostás István főkapitány. Deb­
reczeni Jenő világítási vállalati igazgató. 
Kondor Kálmán főszámvevő. Kövendv Do­
mokos köztisztasági felügyelő. Bacsó De­
zső. Csanak József. Freund Jenő dr.. Felér 
Ferenc dr.. Jánosi Zoltán. Kenézv Gvula. 
Kardos László. Nagy Jakab. Poroszlav 
László. Tüdős János dr.. Tóth István. Zádor 
Lajos és Zöld József ieevző.

Az egyetemi törvény.
Zöld József iegvző ismerteti a tanács 

előterjesztését, amelv szerint bejelenti a 
debreceni és nozsonvi m. kir. tudomány 
egyetem felállításáról szóló 1912. évi XCXV1. 
törvénycikk életbeléptetését, tudomásul vé­
telét és azt kéri: a közgyűlés felezze ki örö­
méi.

A bizottság elfogadta az előterjesztést..
A költségvetés.

A költségvetés folytatólagos tárgyalásai 
során kimondta a bizottság, hogv a gazda­
sági ismétlő iskola részére adott földek jö­
vedelmének elszámolására hiviák fői az is­
kola vezetőiét. A színházra fölvett 20.000 ko­
rona törlését és az összeg fölvételét kimon­
dó határozatot helyezzék hatályon kívül. A 
csatornázási költségvetésnél a bevétel és ki­
adás elkönyvelésére tettek megjegyzést 
Révi Nándor dr. és Jánosi Zoltán, végül 
Kondor Kálmán h. főszámvevő felvilágosí­
tásai után elfogadták a tételeket. Freund Je-

küdt. Tudta jól, hogy az óra nem üthet, ha 
csak az ismétlő^ szerkezet gombját valaki meg 
nem nyomja. És mégis, magányos szobájá­
nak vak sötétjében az óra el kezdett ütni: egy, 
kettő, három, négy — hallotta vékony tompa 
hangját, amely a körülötte lévő üres csöndben 
tündéri zenének tűnt föl — öt, hat. hét, nyolc 
— mechanikusan, ösztömszerüleg számlálta az 
ütéseket — kilenc, tiz, tizenegy, tizenkettő! 
Az óra éjfélt ütött.

Eileen órája, amely sohasem ütött, hacsak 
a gombot le nem nyomta valaki, jelezte az éj­
félt, dacára annak, hogy Alistair egyedül volt 
a szobában és hozzá sem nyúlt.

Alistair agyán a zavaros gondolatok tö­
mege rohant át. Szive hangosan dobogott. Vár­
laki volt vele a szobában! Valaki ott állott 
ágya melett! Valaki megnyomta az ismétlő 
gombot Eileen óráján! __

Alistair karja villámgyorsan nyúlt ki a ta 
karó alól ama hely felé, ahol az órának lennie 
kellett az éjjeli szekrényen.

■És a sötétben egy kezet érintett meg.
Szorosan megragadta.
Vékony újlakat érzett, melvek hidegek 

voltak. És az egyiken egy gyűrűt érzett, mely 
érdes volt a drágakövektől. A pillanat egy tö­
redékéig a kéz mozdulatlan maradt markában, 
de aztán kisiklott belőle. A gyűrű azonban ott 
maradt ujjal között.

A sötétségben valami suhogást hallott.

Balkezével a villanylámpa kapcsolója után 
nyúlt és a szobát csakhamar fény öntötte el.

Nem volt ott senki!
De amint szemeit megerőltetve Igyekezett 

a helyiség legtávolabbi részeit is tekintetével 
átkutatni, úgy vélte, mintha az erkélvajtó füg­
gönyei mozognának. Igen, láthatólag befelé 
hajoltak.

Felugrott és az erkélyajtóhoz szaladt. Az 
nyitva volt. A szoba a földszinten feküdt. 
Alistair kiment az erkélyről a szabadba. Az éj­
szaka koromsötét volt. Semmit sem lehetett 
látni. Semmit! És egy hang sem halatszott, 
csak egy bagoly félelmetes huhogása és a 
Loch Morloch habjainak zúgása, amint messze 
a kastély alatt megtörtek a^ kavicsos parton.

Alistair visszatért szobájába. Az első te­
kintetet az ágya mellett fekvő asztalkára ve­
tette. Eileen órája még mindig ott állott alig 
észrevehetőiig ketyegve. A mutató valamivel 
túl volt a tizenkettőn. Érthetetlen dolog!

Keresztül ment a szobán, mig teljesen a 
lámpa fénykörébe nem ért és aztán kinyitva 
tenyerét, megnézte az abban levő dolgot.

" Eszmélete majdnem elhagyta, mert kezé­
ben Eileen gyűrűje volt!

Felesége gyűrűje, az a különös régi 
gyűrű, melyet ő adott neki és amelyet mindig 
viselt, az volt a gyűrű, melyet a sötétben az 
eltűnő és fagyos kézről lehúzott!

És Eileetit ezzel a gyűrűvel temették cl!
Mielőtt a koporsó fedelét rácsavarták

volna, ő utolsó búcsút mondott holt szerelmé­
nek. reányomta az utolsó csókot a mozdulat­
lan ajkakra és akkor saját szemeivel látta, 
hogv a gyűrű, melyet felesége annyira szere­
tett, ott maradt a halott ujján. Ezt a gyűrűt 
vele együtt temették el. És mégis itt van gú­
nyosan csillogva feléje és ő a sötétben egy 
kézről húzta le azt! És ez a kéz okozta azt 
is, hogy Eileen órája éjfélt ütött!

Sápadt napsugár siklott végig a Loch 
Morloch fodrozódó felületén, midőn Alistair a 
kastélyból lement a kápolnához, ahol a csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra helyezték 
Eileent.

Egyedül volt és arca elszántságot feje­
zett ki. Senkinek sem volt szabad tudnia erről 
a különös látogatásról; senkinek sem volt sza­
bad elkísérnie erre a félelmetes felderítő útra. 
Talán feltörték Éileen koporsóját? Valami 
szentségtörő kéz vette le ujjairól a gyűrűt? 
Lehetetlennek látszott. Idegen nem juthatott 
a sírbolt kulcsaihoz. De ha a koporsót nem 
nyitották fel . . .

Alistair összerázkódott.
A kulcs csikorgóit a zárban. Alistair fel­

tárta a vasajtót és belépett őseinek sírboltjába. 
Végső erőfeszítéssel megacélozta akaratát és 
felnyitotta azt a kisebb ajtót is. melv az üre­
get zárta, ahol Eileen nyugodott.

Igen, a koporsó ott volt.________

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban 
üy&pju szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott "WBISZ ADOMF 
árak mellett posztúhensIiEdínti, Dtbmzen, üMsuth-u l. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában./
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nö a zenekonzervatórium segélyénél figyel- j 
mébe aiánlandóniak tartia a közgyűlésnek, 
hogy miután a Zenede városijával, amely 
óriási teherrel iái*, a zenekultusz iránt köte­
lességének a város teljesen eleget tett és 
ilyen segélyezések azután már nem adha­
tók. A bizottság ehez hozzájárult. A bizott­
ság ezek szerint a költségvetést megállaoi- 
tottr.ak vette s a hiány fedezésére 40 és fél­
százalék községi nótadó meeállanitását ja­
vasolja. végre oedig az a liánok költségveté­
sét is elfogadta.

A köztisztasági vállalat.
Zöld József iegvző olvasta Kövendv Do­

mokos köztisztasági felügyelő előterjesztő 
sét és hatalmas indokolását az lilább szük­
séges beruházásokról.

Freund Jenő dr. kilelenO hogy beugrott 
a közgyűlés e vállalkozásba s igv fait 
acconolival állván szemben kénytelen elfo­
gadni s megszavazni.

Révi Nándor dr. is igv szólal föl s indit- 
vánvozza. hogy a házi szemétfuvarozást, 
ami jövedelmez, utalnák a vállalat ügykö­
rébe.

Vargha Elemér dr. kijelenti, hogy már 
készül az erre vonatkozó szabálvrendelet. 

A bizottság végül elfogadta a beruházó

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Debrcczen vagy Dorog.
Néhány szó a székhely kérdéséről

A görögkatholikus magyar püspökség 
székhelyének kérdése felett egy egész iro­
dalom keletkezett. A debreczeni székhely 
mellett és ellen különböző cikkek jelentek 
meg a helyi lapokban és a budapesti újságok 
tudósításaiban. A kérdéses ügy megvilágí­
tása érdekében nem is szólunk a vitatkozó 
és egymást meggyőzni akaró hang ellen, 
mert magunk is részt vettünk a vitában és 
a kérdést érdemesnek tartjuk arra, hogy fe­
lette eszmecserét váltsanak azok. akik ezen 
székhelykérdést városgazdasági, kulturális 
és vallási néző pontokból tárgyalják.

Most, mikor pár nap múlva a székhely­
kérdés a törvényhatósági közgyűlés bölcs 
elbírálása alá kerül, még egyszer mi is hoz­
zászólunk ezen kérdéshez. Hozzászólunk el­
fogulatlanul, figyelembevéve mindama szem­
pontokat, melyek ezen kérdésben a szék-

si javaslatot azzal, hogy a tanács terjessze >hely mellett vagy ellen felmerültek.
be a trágvagvárral kötött szerződést, hogv 
lehet-e annak keretébe belül valamely hasz­
nos elérni.

Az 1913. évi vállalati költségvetés tár­
gyalásánál Jánosi Zoltán bizalmatlanságát 
felezi ki a vállalat működése iránt s a költ

Debreczen sz. kir. város vagyoni hely­
zetét ismerjük. Senki se áltassa magát az­
zal, hogy mi nagyon gazdagok vagyunk 
Van megterhelt és a közel jövőben még job­
ban megterhelendő vagyonunk. Azon nagyleiezi rí a vaiiaicu muiwuvoi uum ■-> « ------- ~ 7 , •• 7

ségvetését nem tartia reálisnak, tehát a sza- vagyonunk mellett adósságból élünk. Köriil- 
vazásban nem is vesz részt. Révi Nándor beiül hatvan-hetven millió korona adósság 
dr.. Zádor Latos és Kondor Kálmán főszám- fogunk nyögni, ha sikerül a terv-
ÄÄÄÄ « <^enn, EZe„ <»=-
lésnek endö összegnek mar megvan a maga helye

Debrecen-miskolci vasút. és az előirányzott kiadások közzé nincsenek 
A bizottság taeiai ezután hosszabb vita felvéve a zbrögkatólikos magyar puspiVkség 

után. amelyben kétségtelen beignzolast székhelyének felállítás! költségéi, 
nvert a böszörményi vonal kiegészítésének Pénzügyi szempontból tehát Debreczen 
káros volta és a nánási vonal elonve iává- njncs abban a helyzetben,
solia a közgyűlésnek, hogv 360.000 korona kAt mii|,A
törzsrészvényt jegyezzen hozzáD-'nsken-1 hogy ezen célra 250,000 koronát, két millió
pen. a vonat Nánásból induljon ki. diiekt 
Miskolcra fusson be s elsőrangú vicinális 
vonal legven.

Végül a Piac-utcai bérhazzal kaocsola- 
tos iigveket intézték el.

De a födele félre volt csúszva és mutatta, 
hogy a koporsó üres!

Alistair lélegzete sípolva tort ki melléből. 
Arca eltorzult, jeges izzadtság verődött ki 
homlokán és kezei ökölbe szorultak.

Es ekkor lépéseket hallott maga inogott. 
Megfordult és Eileent pillantotta meg!

Ott állott előtte haloványan és reszketve. 
Tágranvilt szemeiben bizonytalan kifejezés.

I téglát és 6400 négyszögöl nagy értékű tel­
ket adományozzon akkor, midőn milliókra 

I menő kiadása van olyan kis egyházközség 
í részére, melynek hívei alig tesznek ki két­

ezer lelket, nem is említve azt, hogy a fent 
említett áldozatkészség folytatódni fog 9 
püspökség mellé felállítandó papnevelő, ta­
ni tóképzöintézetekre kérendő segítségben.

Azzal se áltassuk magunkat, hogy ezen 
intézmények Debreczen sz. kir. városban 
meggyökerezése óriási forgalomemelkedést 
fog eredményezni, mert tévednek azok és 
nem ismerik a görögkatholikus egyházi va­
gyon mennyiségét azok, akik azt hiszik, hogy 
ez a felállítandó püspökség és udvara, ka­
nonok! stallumai és egyéb intézményei annyi 
pénzt hoznak a városba, mint egy-egy la­
tin szertartása püspökség. A szervezendő 
püspöknek és hat kanonoknak összes java­
dalmazása alig fogja túlhaladni a százezer 
coronát, ehhez tegyünk még egyes intézmé­
nyek hasznát kétszázezer koronát, összesen 
esz három, mondjuk négyszázezer korona, 
amely összeg ránk és a városra eső része 
nem lesz arányban azzal az áldozattal és a 
jövőben felmerülő költségekhez, melyekhez 
a székhely céljaira adunk és adni fogunk a 
jövőben.

De felhozhatunk álláspontunk támogatá­
sára még egyebet is. Más vallásfelekezetek 
is fordultak iskolaépítésért, bővítésért a vá­
roshoz a közelmúltban, a város azonban 
pénzügyi szempontból nem teljesíthette a 
kultúra talán jogos érdekeit. És íme most 
eszébe jut Jósa Vince római katholikus bi­
zottsági tagnak egy elkésett gondolata, pro­
pagandát csinál a székhelynek Debreczen- 
ben felállítása érdekében, aláírat ötletszerű 
eszméje számára száz bizottsági tagot, egy­
szerre van pénz egy oly intézmény felállí­
tására, mely legjobb esetben csak akkor 
volna megvalósítható, ha annyi pénzünk 
volna, hogy sem a házipénztár, sem a város 
adózó polgárai nem s íny lenék meg az ál­
dozatkészséget.

Ha Debreczen sz. kir. város megsza­
vazza a görögkatholikus magyar püspökség 
székhelyének költségeit, tartanunk lehet ak­
kor attól, hogy a közel jövőben a többi val-

- Igen,megtalálta őt és pedig azt hiszem, 
többféle értelemben is.

Magyarázza meg! — szólt Alistair re­
kedten. ,,, ,,

Elti’koltuk ön előtt, — szólt Macdo 
nald, — és csak az Ég tudja, hogy jól vagy 
rosszul tettüK-e. De az ön atyja, az öreg lord 
Így akarta. Emlékezhetik, hogv megsértette 

vi-^vnvtaiati Kireiezes i önnel, midőn ön utazni ment, hogy nem fog 
STzéínyiS'iékonv kezeit «Jnrirnas te- lett vol-

»"ette e,t „ wrelc, ment „

c sä «SS* ^
Alistair'

_Eileen!
A férfi melléhez szorította öt és hihetet­

lensége mint valami hamis álom foszlott le 
róla. Ez nem volt szellem, ez hús és vér volt, 
maga Eileen. — ez az Eileen, akit elveszített, 
de sohasem szűnt meg szeretni.

Érezte, hogy a nő teste elemved. feje 
hátrahanvatlott és elájult.

Felemelte és kivitte a napfényre, ahol a 
kripta bejárata előtt lefektette a fűbe. És rm 
közben ezt tette, kiáltást hallott. Eeltekmtvc 
Macdonaldot látta, az oszhaiu családi orvost, 
akin nagy izgatottság látszott. . . .. ,

— Lord Morloch! — lihegte, amint közel
ért. — Megtalálta őt?

Letérdelt a fűbe a no teste mellé Áztat
ismét felemelkedett és Alistairra tekintett— - -- ------- -----Ä, ...

FeltérnemDt, csipkefiiggQnyíitief, női blousohat lepeMren tisztit
X-xOH '«y* **. X

Fte-utcza ÍZ. sz. (lamprecht palota. Branj línos-ulcza 16. sz.

tói és nem bírta volna ki ezt az izgalmat, azért 
tehát legjobbnak tartottuk, ha eltitkoljuk ön 
előtt.

— De hiszen magam láttám a koporso-
'Ul ’aU_". ott is volt és ez volt a legtragikusabb 
az egészben. Csak merevgörcsben volt. És ak­
kor letettük mint holtat ide a kriptába. De o 
nem volt halott; magához tért és a rettenetes 
helyzet megőrjítette. Én idejöttem, hogy meg­
nézzem, iól le van-e a kripta zárva és meghal­
lottam dörömbözését. Felnyitottam a koporsót 
és kivettem a szegény teremtést; de emléke­
zetét és eszét teljesen elvesztette.

Ön is elvesztette volna eszét, ha meglátta 
volna ebben az állapotban, igv hát eltitkoltuk 

dolgot, inig az idő vissza nem állítja lelkew 1 t •__u Un/vir oz-vIncnril

lesz jobban. És az ön atyja erősen kivánta, 
hogy önnek örököse legyen és tudta, hogy 
csak a nyugalom és kellő ápolás adhatja ön­
nek vissza nejét. Az ön atyja keménv ember 
volt, de talán bölcsen cselekedett. A végén 
azonban minden reményt föladtunk és midőn 
ön tegnap visszatért, én el akartam jönni, hogy 
mindent feltárjak. De ugyanazon az estén fe­
lesége valahogy kiszabadult és azóta folyton 
keresem.

— A kastélyba iött.
— Ezt gondolhattam volna, de én attól 

féltem, hogy elkóborolt a Loch partjára és be­
lefulladt. Egész éjjel vándorolnia kellett. Tálán 
valamiképen tudta, hogy ura visszatért; az 
eszteleneknek vannak olyan sejtelmeik, me­
lyeket mi nem értünk meg. De ő megtalálta 
önt, — az öreg doktor mosolygott — és ha 
nem csalódom, ez a meglepetés kigyógyitotta. 
Ezt látom arcából. Nézze csak! Magához tér. 
Egy kissé visszahúzódom, hogv cgvediil talal- 
kozhassék feleségével.

Eileen arcába visszatért az élet színe. 
Szempillái felnyíltak és feltekintett aztan kö­
nyökére támaszkodott és kezét Alistair felé
nyujotta. , ..

_Alistair, — mondotta. — olvan rette­
netes lidércnyomásom volt. Álmomban elvesz­
tettelek tégedet, drágám.

A férfi hangja mcgvsuklott.
~- Csak álom volt. édesem — szólt.

n U01vA)l< mix az< -
! egyensúlyát. De úgy látszott, hogy sohasemsem ____________________________ ____

FEUERSTEIN
mosó intézete Flaoz-utoza 63.
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lásfelekezetek lélekszámúk arányában sietni 
fognak a városhoz kulturális és emtobara« 
intézményeik részére támogatás mint Me! 
tán és jogosan! De hogy hova fog azután 
ez a gazdálkodás vezetni, azt bizonyara
jósa V5.ce bizottsági tag ur és társa, nem
gondolták meg akkor, midőn a niár legiobb 
utón haladó székhelykérdést megbolygattak 
és beállottak a licitáló városok kozé

Valahol hallottuk a püspökség székhe­
lyének kérdésében azt a nézetet, hop 
reczen sz. kir. város mily nagy os^get 
szavazott meg a református főiskolai ta 
székekre és mily határtalan aldoaat^SZ^' 
«et tanúsított az egyetem ügyeben. Minden- 
esetre igaz, de viszont a református egy ház 
úgyszólván történelmi múltját áldozta fei az 
egyetem érdekében, mely nem lesz feleke­
zeti, az óriási részben kálvinista Debreezen 
pedig csak kötelességet teljesített, mikor a 
vele vallásos érzésben és gondolkodásban 
egybeforrott századokra visszamenő főisko­
láját anyagi erejéhez mérten tamoga a. 
évszázadokon át nem volt elfogult más f - 
lekezetekkel sem a város közönségé, sem 
a kálvinista egyház zöme, mert elfogulat­
lanságának fényes bizonyítékát adta akkor, 
midőn a debreczeni római katolikus főgim­
názium építésére fejedelmi bőkezűséggel es 
egyhangúlag kétszázezer koronát szava­
zott meg. .

És mert ilyen volt Debreezen es ilyen 
most is, elszomorodva és a legnagyobb meg­
botránkozással olvassuk a budapesti lapo
tudósitáait a székhely kérdésében Latjuk 

____ ____i,__ *11 sáriin «szavak

atolikus magyar püspökség székhelyének 
kérdésében is, vitatkozásunk azonban le­

ven nemes, hangjában meggyőzni akaró, de 
ne dobjuk abba a rágalom mérget es fe­
lekezeti elfogultsággal ne vádoljuk azt és 

zokat, amely és ákik ezen vádon felül al-

l inJMindezeket elmondva és összegezve is­
mételten kimondjuk, hogy nem tartjuk az 
evész iigvet — már ezidőszerint — alkal­
masnak arra, hogy beálltunk a licitáló. varo­
sok közé. Legyen a székhely Hajdudorogé, 
ezé az áldozatkész városé, melynek egye­
düli igaz joga van a püspöki székheb/hez. 
Múltja, hosszas küzdelme a nagy hullámokat 
felvert székhely kérdésben, áldozatkészségé, 
lakosságának görögkatolikus zöme egyaránt 
predestinálják arra, hogy a kinevezendő püs­
pök nagyszámú hívei közt terjessze apaija 
és védje u hazafias eszméket es hiteletet.

Egy bizottsági tag.

lQt2. október 27.

mesedélutániait. melyeken. -"WOThtól
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nan délután 3 órakor Füvészkor -utca 2 sz, 
afntt a ref esrvház központi elem. iskola, éou
Seek I emeleti VI. *.timfermib» 
Felhívjuk városunk e neme • jntézmé- 
társadalmi ^^f^l^^velmét Debrecen
^%S6rÄ"natr,eev=S«-

leti titkár.

Ellennyilatkozat
sSSS*SSS
‘“ÄST íiKveliveztetni 

______ ______ ,. , ..ah viq játékai bizonyos gyönge

ijövőlyTköltségvetés.!^ ESIEI
Három indítvány.

Debreezen város jog- és pénzügyi bízott-

SS? 5MS8S&.ÄS-

dásába hasznos újításokat hozzanak be es 
jövedelmet lehetőleg szaporítsak.

botránkozással olvassuk a I Ez indítványok közül kettővel kivanu
tudósitáait a székhely kérdésében. Latjuk, j {oglalkozni csak. tgyik már régi tobbszr
hogy felületes, rosszakaratú, vádló szavak | hallott mditvány s ez d^b^.^^
tépkednék Debreezen felől, úgy tetetve fel 1 sági ^ akl ^ |ng rámutatott arra, hogy 
annak áldozatra mindig kész közönségét, mar evek ob smét^ & ^ ,és hel/annak áldozatra mindig kész közönségé , 
mintha felekezeti szempontokból ellenezne 
a görögkatolikus magyar püspökségnek Deb- 
reczenben felállítását. És azok, akik messze 
jaknak városunktól és az itteni viszonyo a 
a felületes és a valóságtól teljesen elütő hír­
lapi közleményekből ismerik meg, elhiszik 
hogy Debreezen talán vallási okokboi fel 
a görögkatolikus püspökségnek kebeleben 
történő felállításától és félti presztízsét a 
kálvinista Debreezen, melyben fároszi láng­
gal él a hazaszeretet és a benső hit tüze.

De még talán az sem volna csodálatos 
dolog, ha a nagytöbbség« kálvinista Debre-

£ évek óu'ismételten rámutatott arra, hogy 
Debreezen városának a vasarvam es he y 
K jövedelme lehetetlenül kiesi,fmoen azért 
Svánvozta, Iwy adják ezt berhe és to- 
m/itntta hogy Debreczennek a berbeaaas 
folytán legalább is százezer koronával lenne
nagVAzb indítványt mindenki helwseUe s ta-

-sáe is ezt ajánlja a közgyűlésnek s ipdtvan 
az alkalom; hogy az indítványban' foglalt ki-
tÜn°Aemásh( indhványUGeréby Pál indítványa
amelynek lényeg az, hogy a város —

a a —osegu rvc.iv.tt.ot« —I amc. «iSoldás részekre és e részekéit
ezen nem valami nagy örömmel fogadtaM kör ül valamint e birtokon futó utak
volna a székhely kérdésnek Debreczenre - ultetóek^^ ^ ,|k-c{ával_ Az indítvány
nézve kedvező megoldását, ha visszaérnie-,^.^ a legrövidebb jdo a« amelv ezrekre' 
kezünk azon küzdelmekre, melyeket itt-ott j százezer .haszonfa birtokába a
a kálvinista egyháznak vivnia kellett egy-1 "^’l^viszOTVokra is kedvező hatással 
egy egyházközségének 'felállításának (Csak klimatikus viszony
Tiszapolgárt említjük, ahol hihetetlen ma- j lenneEf aditvány életre kelti egyszersmind 
gasra csapták fel azon telkek arat. mely e- ^ Jámsi ZoMrmak egy régebb^kd^ ^ Ez 
két az ott alakulandó református egyház ki-; nyák amelynek marjD 1 ’várös< amelynek 
vánt megszerezni csak azért, hogy az egy- i 'm'an „agy erdőségei vannak s ez erdőségek- 
házalapitástól visszariassza a korlátolt va- ojV‘ sok akácfája amely marmuvészeti
gyonu református híveket. És ez az eset megmunkálására apróbb, 
megismétlődött másutt is. Mindaddig tehat, és dísztárgyak ^sz,t®s^k készítésére se- 
mig azt nem látjuk, hogy például egy nagy nyújtson ^ ^ kivilte,t te tehet elérni, 
katolikus város nem ad ezreket reforma- (R • inditvány egybekapcsolva nagybe­
tűs főgimnázium vagy egyéb református m- )entöségU eredményeket teremthetrie a kivitel-
tézmény felállítására, addig ne merje senki betL A közgyűlésnek ™d^aa ^ azokat, 
S Debrecent felekezeti elfogultsággal, tanácsnak necsak ,gyeimébe auanlia azokat,

la pedis víü8ba szórja «Uralmait. aktot {de kivj.elUkrMdasi^^ 
tegye le a tollat, mert az igazsággal ellen-; 
kezöt Írni — ellenkezik a sajtó nemes tel-, 
adatával, visszaélés a tollal, mely ha javi- 
tani nem tud, ne sebezzen véresre. | A Patronázs-Eevesület mesedéliitan-

Közkérdésekben éppen úgy, mint a poll- ,a, Haladva a tava v m^kez iwot . 
.lkában lehetnek ellenvéleményeink és m
különböző nézetünk alakulhat ki a görög- ,den is fentartia áldásos

EGYESÜLET-

alöÄ. SS W^ÄVÄkolai

,artaSt kéSSS Vadunk eltetmon- 
dani mivel az elnöklő szemornak ezen "S

SsEeEI
igazságán liavas ur előtt, aki megtámadj 
igaz. b „ívnek érvényesseget — azaiazon gyűlést, melyneK ,ásában maga
frSett - perfektrt tette. Mindenesetre

ssSsSrp1«
ügyben s a rektor ur megkérdezésére a nagy

KÄS* Ä*
hegy szeretettel befogadjuk azt. 
nvesen rólunk nélkülünk ítél felettünk, egy 
fedél alatt lakjunk azzal, aki becsiére er - 

I Iliinket. Arra a bizonyos Debreceni Nagy
ságira vonatkozólag. «„kpfR És amikor magára nezve a mi ügyünk 
:, jelentéktelen epizódnak mondta, hogy meri az nSg cselekedeteit jogtalannak és 
hrfzugnak nevezni! Úgy látszik, nem érti 
meg a nagykövetkezetességu ur. 'hogy ez az 
Ifjúsággal szemben való oppozicio csinalasnak
a legleheteitlenebb módja, mely nemcsak et.
tiilet tisztességes érzésű tagjai, hanem az ^ 
kollégium becsületének hálátlan Piszkolasa. 
Havas ur szerint jogtalan és hazug volt az 
egyetemes ifjúságot képviselő «sdp. alatti 
felvonulás egv párt memorandumának a - 
nyújtása végett, a felebbezes, hatandó tetelte 
előtt s attól eltekintve s, éppúgy ogtalanul 
szerepel a nyilatkozat alatt ez a kifejezés. 
kollégium akad. ifi nevében?! Vájjon így v»1 
ez? Talán még sem egészen így.k- 
egyetemes ifjúságnak a nagvgvmleseu 
mondott határozata, csak azoknak_ lehet j g^ 
tálán és hazug, akik nem érzik az összetartó 
zár,dóság és a méltányosság érzetét s óstóban 
munkálkodnak a közzel szerűben a,maguk 
igényéin S „a felébbe*/ési határidő előtt vm, 
szent Egviigyüség, mely azt követeli, hogy 
ne járjunk a magunk lábán, csak lu azt ai 
kis személyük megengedi. Engedje csodáli

l.
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Havas ur, hogy a legkövetkezetesebb logiká­
val sem látja be, miszerint a nagygyűlés ha­
tározatát, bár 24 órán belül, meg lehet fe- 
leb'bezni, de ha az a határozat úgy szól, hogy 
12 órán belül végre kell hajtani, akkor a fe- 
lebbezésnek csakis rögtön, vagy legalább is 
e 12 órán belül kell megtörténnie!

És ugyanaz alá az eszme és elhatározás 
alá, melyet közösen csináltunk, egy pár elle­
nére nem Írhatnánk oda a testületünk nevét? 
Ugyan, hát kik alkotják a kollégium akad. 
ifjúságát, az a 103 ember, aki megindult egy 
utón, vagy az a 8, akinek a vezetőiét és hír­
lapi kommentálóját Havas urnák eléggé nem 
méltányolható szerénysége tiltja megnevezni!

És végre ezen „egyszeri! eset“, „sötét“ 
krónikása mint összegezi nekünk az élénk vá­
sári színekkel kifestett reklámcsodát: a sze­
replők közül a rektor s a professzor urak mind 
„bujtogatók és sötétben kufárkodó aknamun­
kások“, a szénior inkorrekt „részrehajló“, az 
ifjúság többi vezetői elvakultak, éretlenek és 
ostobák“ s az ifjúság „megvesztegethető, de- 
generált, tisztességtelen, akaratnélküli vulgus 
mortuus!“ S mindezt tudományosan kritiká­
val, elfogulatlanul s kissé figyelmesen akarja 
Havas ur bizonyítani, Havas ur és Tsai, akik 
a legmegbízhatóbb cég itten! A legtiszteletre­
méltóbb logikus és figyelmes emberek!

Úgy látszik, hogy azokon az embereken 
kivül, akik — Havas ur szerint — caesaroma- 
nia-bacillusokkal vannak fertőzve, olyanok 
is vannak, mint a példa mutatja, akik mórul 
insanyti-ben leledzenek!

Debrecen, 1912. október hó 26.
Czeglédy Manó.

készen lesznek még ez idén s igy a szobor­
leleplezésnek mindenképpen a jövő évre kell 
maradnia.

A művészek részéről a késlekedés még 
érthető, mert hiszen a dcbreczeni Kossuth- 
szobor készítőinek egyike Margó Ede Szege­
den volt elfoglalva a Dankó-szoborral. Most 
már azonban ennek gondjaitól is ment és igy 
teljes erővel hozzáláthat a dcbreczeni Kos- 
suth-szobor fölállításának munkálatához.

Mikor lesz már Kossith-siobrunk?
Elkészültek a munkával a művészek.
Az ország minden városából olvashatjuk, 

hogy itt is ott is szobrokat lepleznek te. A na 
pókban Szegeden leplezték le a Dankó-szob 
rőt, pár hét előtt pedig Nyíregyháza a Kos 
suth-szobrot szép országos ünnepség kereté­
ben. Debreczen pedig még most is a készülő­
déseknél tart s még arra sem gondolt, hogy 
a még szükséges legalább 3U000 koronát mi­
ből és honnan fogja előteremteni. Erre már na­
gyon is gondolni kell. Nem lehet a kész szob­
rot folyton raktáron tartani, vagy a városháza 
egyik sarkába állítani!

A nálunk szokásos lassúságot, nagy nem- 
akaromságot, huzódozást jellemzi az, hogy 
Debreczen éppen két esztendővel előbb akarta 
a Kossuth-szobrot, mint Nyíregyháza és Nyír­
egyháza már fölállította a szobrot, mig Deb- 
reczenben a helyét sem határozták meg, mer t 
hiszen legutóbb is a közlekedési bizottság egy 
újabb indítvány szerint a Kossuth-szoborbi- 
zottság által kijelölt pont helyett máshova kí­
vánta helyeztetni a szobrot.

Most azután végre a művészek megkap 
ták az engedélyt az alapozási munkákra, a 
főmérnököt pedig utasította a tanács, gondos­
kodjék arról, hogy a templom előtti tér vég­
leges rendezéséig i? a forgalom lebonyolítható 
legyen.

Tudvalevő, hogy a Kossuth-szoboi fő­
alakja már készen van s azt a Haraszty és 
társa cég, a bronzöntő gyár már le is szállít­
tatta és a Darabos-utcán bérelt raktárban he­
lyezte el. Azóta már a mellékcsopoitok is t 
készültek. A vizsgáló bizottság véleménye 
szerint azok agyagmintája kitünően sikerült és 
kitünően sikerült azok öntése is.

Azonban dacára annak, hogy az alapozási 
munkákra az engedély már megvan -s dacára 
annak, hogy az idő kedvező, eddig még mi 
sem történt az alapozási munkák megkezdé­
sére. Éppen azért alig remélhető, hogy a föl­
állítással, a szükséges kőfaragó munkákkal

A Concours Hippique
második napja

Debrecen város ötösfogata 
az elsők között

,, lovasiátékoik második napidnak nem 
kedvezett az időjárás. Az eső eeész nan 
csapkodta a pályát, usrv hovv a versenyzők 
valósággal álarcot viseltek a felcsaoódo sár­
tól. Mindazonáltal élénk volt a látogatottság 
s a tegnapi díszes közönség megtöltötte a 
páholyokat és a nagvtribiint.

A diiiaik következőképen oszoltak meg:
I. Hintós fogatok diiazása. Három tiszte- 

ietdiiia.1: 1. Debrecen sz. kir. város ötös fo­
gata. 2. Dessewffv Miklósné grófnő kettesse. 
Kata -Nebuló. 3. Sesztina Jenő kettese: Feli

Mika. ,
II. Jukker fogatok diiazasa. Három tisz-

teletdii. . ... . ,
1. Olasz Elemér: Sinn—Vigéc.z. 

Streicher Latos: Gvurka—Sári. 3. Vecsev 
Zoltán: Hainal—Gladys.

III. Távhaitás. Dii: 1500 K. Iav. 20.000
méter.

1. Vecsev Zoltán: Ebes.
2. Zsombokokoli ménes: Spulerin.
3. Vecsev Zoltán: Togo.
IV Drag hunt Steeole-Chase. (Vadasz

verseny.) Négy tiszteletdii. A Master után 
100 lépéssel lovagolandó.

ítélet: A versenv semmisnek tekinteti- 
dö mert a versenyzők a kikötést szem elöl 
tévesztették. A mastert elvesztették es elté­
vedték. Vasárnap déli 12 órakor a versenvt
megismétlik. , . ,

Egv órakor pedig a Vilmos huszárezred 
tartia ugyancsak a lóversenvtéren haziver 
senyét.

Este 8 órakor a Roval szálloda díszter­
mében tánccal egybekötött f én vés társas- 
vacsorára gviilt össze előkelő társaság. A 
francia menü a következő volt: Estnreeon a 
la tartar. —Longe de beauf. á In chasseur. 
Chapeau oioue. — Compotes. — Pudding an 
cittone Chadeau. — Oiardinetto. Laté.

A résztvevők az Ízléses asztaldiszitést. a 
pompás ételeket, valamint a mindenre kiter­
jedő figyelmes kiszolgálást nagyon dicsérték

Brezeda ur. Hétfőn 28-án kerül színre 
ez az igen kedves és alkalmas vieiáték ui- 

j donság. amelv a Magvar Színház az évad 
legsikerültebb műsor darabja. Van a darab­
nak egv unikuma, ugyanis a primadonna 
személvesitőie (Úti Gizella) szerepét a ku- 
liszák mögött iátsza el. A színpadon evvsz.er 
sem ielenik meg. Kitűnő szerepe van Zilahv 
Gyulának, aki egv Lipótvárosi bárót látszik 
az ő szokott nagv művészetével. A többi 
szerep Laithav Károlv. Vaida Ilonka. Kiss 
Mariska. Bérczv Ernő és Szászhalmv ke­
zeiben vannak.

A miniszterelnök. E darabért, melyet 
Zilahv Gyula igazgató is meg szerzett, két 
bécsi igazgató verseng és az előadás felté­
teleinek dolgában valósággal össze tűznek. 
Az egvik a Josef Städter Teather. a másik a 
Neue Wiener Buhne. Még nem is olv régen 
nagv nehezen fogadtak el magvar darabo­
kat. most pedig már versenyre kelnek érte. 
Tekintve azonban azt az óriási sikert, ame­
lyet Nagv Endre a Magvar Színházban el­
ért. egv cseppet sem csodálkozunk ha ilv 
nagv versengést folvtatnak.

Vasárnap két előadás lesz. Délután 3 
órakor mérsékelt helvárakkal Sasfiók ver­
ses dráma Halasi Mariska felléptével Este 
7 és fél órakor „Tolonc“. loth Ede remek 
népszínműve. Ez előadáson Zilahv egv re­
mek alakításában fog gyönyörködni a kö­
zönség. ________

Színház
HETI MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután Sasfiók, verses dráma.
"(Mérsékelt helyárakikal.)

VASÁRNAP: Este Tolonc. népszínmű. (Kis­
bériét.) . ^

HÉTFŐN: Taifun, színmű. (A bérlet.)
KEDD: Leányvásár, operett (B bérlet.) 
SZERDA: Taifun, dráma. (C bérlet.y 
CSÜTÖRTÖK: Hölgyek öröme, vígjáték.

Piros szinlaip. (A bérlet.) .
PÉNTEK: Délután Molnár és gyermeke, dra­

ma. (Mérsékelt helyárakkal.)
PÉNTEK- Este Szerelem gyermeke, drama.

Újdonság. (B bérlet.) ,
SZOMBAT: Szerelem gyermeke, drama.

(C bérlet.) , , ,
VASÁRNAP: Este Szineszvcr, operett. Új­

donság. (Kisbérlet.)

Lesz-e politikai béke
Az ellenzék és a kibontakozás

Az egész politikai közvélemény feszült 
érdeklődéssel várja, hogy az ellenzéki pártok 
minő álláspontot foglalnak el a többség béke­
ajánlatával szemben.

A nemzeti munkapárt és a kormány be­
bizonyította. hogy őszintén akarja a békés 
kibontakozást, amikor azt ajánlja az ellen­
zéknek, hogy Pártközi megegyezéssel készít­
sék el a házszabályok végleges reformját. Az 
ellenzéknek, ha ezt az ajánlatot visszautasít­
ja, nehéz lesz igazolni az ország előtt, hogy 
ők is a békés kibontakozást keresik és hogy 
melléktekinteteket nem ismernek.

Az ellenzéknek nincs ahoz meg az er­
kölcsi joga, hogy a felkínált békejobbot, a 
melyet méltóságának minden csorbulása nél­
kül elfogadhat, már a külpolitikai helyzetre 
való tekintettel is, ridegen visszautasítsa.

Ha mégis megtenné, úgy ezzel csak azt 
bizonyítanák, hogy ez az ellenzék békülni nem 
akar, csak azon az áron, hogy valamiképeti 
hatalmi vágyát kielégítse. Mivel pedig az ar­
ra való minden törekvés a nemzeti munka­
párt szilárd egységén hajótörést szenved, a 
kisebbség inkább tovább papol és kerepel, 
semhogy bekapcsolja magát a hasznos politi­
kai munkában.

Ha az előjelek nem sok jóval kecsegtet­
nek is, mégsem szabad feladni a reményt 
mb'daddig, amíg az ellenzék vezérei hivata­
losan állást nem foglalnak a többség aján- 
atahoz.

Fővárosi tudósítónk jelenti: A nemzeti 
mimkapáprt Vojnits István báró elnöklete 
alatt ma értekezletet tarott, amelyen Lukács 
László miniszterelnök bejelentette a végre­
hajtó bizottság két indítványát, hogy a mun­
kapárt az ellenzéknek fölajánlja a delegáció­
ban való részvételét és 8 helyet a delegáció­
ban, továbbá fölkéri a házszabályrevizió vé­
gett pártközi conferenciára. Kérte a minisz­
terelnök, hogy az indítványokat fogadják el. 
Az értekezlet az indítványokat hozzászóllás 
nélkül el is fogadta.
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Szénior beiktatás
ünnepély a főiskolában.

Ma délelőtt 10 órakor szép ünnepély ke­
retében folyt le lídnya.v Lajos ez idei főisko­
lai széniornak beiktatása. Lencz Qéza üt. 
rektor-professzor melegen üdvözölte baltii- 
zúr Dezső dr. püspököt, aki megjelenesevel 
nagyban emelte az ünnepélyfényét. az aka­
démiai tanárokat s az ifjúságot.

Baltazár Dezső dr. emelkedett ezután 
szólásra. Kifejezést adott annak a szeretet­
nek és ragaszkodásnak, melyet első sorban 
a megnyerő, szeretetreméltó rnodoi u szénioi, 
de az egész ifjúság iránt is szivében hord. - 
() — úgymond az ifjúságnak barátja, se­
gítő társa volt eddig is s az kíván maradni ez­
után is. Kifejezte azon óhaját, vajha az o 
megjelenése és odaadó, munkás szeretete el­
oszlatná azt a közönyt, mely éppen a jelen 
időben észlelhető a régi kálvinista tradíciók 
iránt. u ,t

Ezután a szénior „Az Isten Fia c. bm- 
liai teológiai tanulmányából olvasott te rész­
leteket, melyek tudományos készültséget 
mindenki előtt bebizonyította. Ezt tudta és 
elismerte eddig is mindenki, aki őt ismerte, a 
széniori tekintélyes állásra való ratern et,se- 
gét észrevehette mindenki, aki figyelemmé 
kísérte a komoly ifjút tanutói pályáján, hol 
társai között mindig első volt. Erezte minden­
ki, aki közelebb férkőzhetett a sok reményed­
re jogosító ifjú lelkű leiéhez, aki megismerhet­
te önzetlen, részrehajlás nélkül igazságszere- 
tetét, aki tapasztalhatta bölcs önmérsékletet, 
az örömmel gondolt arra, hogy őt egykor ott 
fogja látni az ifjúság élén és örömmel is latja 
most ott őt, kezében a vezérpálcával, szivé­
ben szeretettel ifjú társai iránt, lelkében e:tel­
ve sok nagy szándékkal, nagy akarással, 
hogy hűen járjon el minden munkáiban, hogy 
mindenkinek javát munkaija, hogy segiio 
társa legyen mindenkinek, hogy tegyen min­
dent úgy, hegy mindenkinek szeretedét és 
becsülését kiérdemelje.

Miután a hivatali esküt elmondotta az ün­
nepeit szénior, hálásan emlékezett meg arról 
a szeretedről és jóakaratról, melylvel őp ta­
nárai körülvették tanulói pályáján, arról a 
szerétéiről és bizalomról, amelyet tanúsított 
iránta az akadémiai tanács, mikor őt erre a 
több százados állásra, annyi sok jeles után 
helyezte. Nem tud szavakat találni — mond­
ta — az érzelmek kifejezésére, melyek szi­
vének legmélyén rejtőznek, életének e nagy- 
fontosságú pillanatában, de úgy érzi, hogy 
a legméltóbb hála az lesz. amit leróni tarto­
zik, hogy hiven, becsülettel munkálkodik ott, 
hová őt az isteni gondviselés és a tanács bi­
zalma helyezte. Nem dicsőséget, nem fényt, 
nem méltóságot vár ő s igyekszik szerezni 
ezen hivataltól; ő továbbra is diák akar lenni, 
egy a sok közül; továbbra is ott akar élni 
diáktársai közt s legfőbb vágva s mindert 
törekvése az lesz, hogy a szeretetet táplálja 
diáktársai közt, hogy kiegyenlítse a netalán 
felmerülő ellentéteket, hogy eleitvésztessen 
minden balvéleményt, hogy testvéries együtt­
működést teremtsen. Vajha megértené ezt 
minden egyes diák s leikébe vésné eme való­
ban szép és nagy program jelentős szavait. 
Szeretettel köszönti a nemes ifjúságot s kö­
szöni különösen a főiskolai énekkarnak azt a 
kedves meglepetést, melyet szerzett neki sze­
replésével, mely még emlékezetesebbé tette 
számára e napot. Végül Isten áldását kérve 
a tanári kar és ifjúság munkájára, lelkes, me­
leg szeretettől áthatott szavait végzé.

Ezután Lencz Géza dr. rektor-professzor 
üdvözölte hivatalában a beiktatott széniort. 
Kijelenti, hogy 8 teljes bizalommal látva ót az 
ifjúság élén. teljes bizalommal teszi le kezébe

annak vezetését. Hiszen neki a törekvésé 
és óhaja az, hogy az ifjúság önállóan mun­
kálkodjék, önállóan gondolkozzék és nyi va- 
nitsa akaratát, menten minden felsőbb tekm- 
téiy befolyásától. Ebben látja a kálvinista 
nevelés legnagyobb fontosságát es érdemét. 
Még egyszer melegen üdvözölve a beikta­
tott széniort, az akadémia tanácsát és az ifjú­
ságot, s megköszönve a szives érdeklődést, 
az ünnepélyt bezárta.

A HÁBORÚ
Kirkilissze a törökök kezében 
Véres harcok Drinápoly körül

A legújabb balkáni eseményekről a kö­
vetkező táviratok számolnak be:

VÁLTOZÓ SZERENCSÉVEL.
Belgrád, október 25. 

Hivatalos jelentés szerint a szerb csapa­
tok elfoglalták Verizovicsot.

Konstantinápoly, október 25. 
Hivatalosan megerősítik, hogy a szer 

bek megszállták Prisztinát. Üszkiib és Mit­
rovica között az érintkezés megszakadt. A 
bolgárok, miután a török hadsereg fölött Do- 
muszovánál győzelmet arattak, megszállták 
Kocsanát.

Szófia, október 25.
Beavatott forrásból még meg nem erő­

sített hírek szerint Dunar basát, amely Dri- 
napolytól négy kilométerre esik, a bolgár 
csapatok bevették. Azt is jelentik, hogy Dri­
nápoly egyik városrésze lángokban áll. Nem 
tartják lehetetlennek, hogy Drinápoiyt mi­
hamarább ostromolni fogják.

TÖRÖK GYŐZELEM.
Konstantinápoly, október 25.

Az Ikdam különkiadásban közli, hogy a 
hadügyminisztériumhoz Drinápolyból érke­
zett táviratok szerint a török védősereg ki­
rohanást intézett a bolgárok ellen és győzel­
met aratott. A keleti hadseregben nagy a 
harci kedv. A tegnapi összeütközés alkalmá­
val a törökök ezer bolgárt fogtak el és tíz 
ágyút zsákmányoltak.

Belgrád, október 25.
Itt elterjedt hírek szerint a szerbek Üsz- 

küb előtt újabb döntő csatában megverték 
Zekki pasa seregét. A törökök az egész vona­
lon visszavonultak, a szerbek megszállták 
Üszküböt.

LEGÚJABB TÁVIRATOK.
Szófia, október 25.

A városban nagy megütközést keltett, 
hogy Kirkilisszéböl 24 óra óta semmi hír 
sem érkezett.

Konstantinápoly, október 25.
A török félhivatalos lapban a következő 

kiáltvány jelent meg: Polgárok! Stambul- 
ban tegnap az a hír terjedt el, hogy veresé 
get szenvedtünk. Most érkezett meg a harc

térről az igazság és ez az, hogy seregeink 
és Kirkilissze sziklaként állanak. Drinápoly - 
tói seregünk minden ellenséget visszavert. 
Polgárok! Ne essetek ellenségeitek hálójába.

Konstantinápoly, október 25,
I Az Ikdam és Jeny Gazetta jelentései 
szerint a török sereg visszafoglalta Kirman 
erődöt, Drinápolyból sikeres kirohanásokat 
csinált és Mahmud Mugdár sikerrel operál 
az ellenség ellen.

Berlin, október 25.
Harctéri értesítés szerint a törökök 

visszafoglalták Kirkilisszét, a bolgárokat ki­
vetették elfoglalt vonalukból és megkezdték 
a lcgenergikusabb támadást.

& reí. akadémiai internáM építése
A beérkezett ajánlatok felbontása.
A református főiskola tudvalévőié? aka­

démiai internátus építését határozta el egy­
előre 180 ifin befogadására. Az árleitést e 
hó eleién hirdették ki s a beérkezett ajánla­
tokat ma szombaton f. hó 26-án délután 3 
órakor bontották fel a főiskola kistanácster­
mében az érdeklődők jelenlétében. A bizott­
ságnak taglal voltak Baltazár Dezső dr. püs­
pök és DeeenTeld József gróf fítórar’-rk el- 
nökiése mellett Tóth Károlv. Mitrovics Gvu- 
!a akad. tanárok. Piinkösti Ferenc miDva-íi 
főtanácsos. Tóth Ferenc föisk. háznagy és 
Varga Antal föisk. számvevő.

Az összes munkálatokra csak két aján­
lat érkezett u. ni. a Fehér Laios és Ritter Ig- 
náczé összesen 291274.30 kor. értékben, eb­
ben azonban nincsen benne a homlokzat dí­
szesebb kiképzésének költsége: másik a 
Tóth István és Szilágyi Jánosé 299148.79 ko­
rona. ebben azonban már benne van a hom­
lokzat díszesebb kiképzésének költsége is, 
22930.55 koronával.

Egves munkálatokra a következő aján­
latok lőttek be: Ostváth Antal szobrász mun: 
kára 1687.50 K. Steinmetz Sámuelé redőnv- 
rnunkára 981.21 kor.. Friedmann Sámuel és 
Kiss Ignácz bádogos munkára 5735.50 kor. 
Haas Fiilöo és Fiai redőnvmunkára 828 kor. 
Lukács Vilmos és testvére kőfaragó és tető­
fedő munkára 9523.24 kor. Kubinvi Laios kő­
faragó és tetőfedő munkára 9289.94 kor. 
Harsánvi István asztalos, lakatos, üveges és 
mázoló munkára 35904.40 kor. Bartha József 
redőny munkára 669.40 kor. Hacsik Laios 
müpala fedésre 3701.31 kor. Kovács József 
ács és bontásmunkára 25534.74 kor. Kalá­
szi Kálmán asztalos, üveges, mázoló munká­
ra 25864.40 kor. Rónai János bádogos mun­
kára 3863.40 kor. Dihen János mázoló mun­
kára 3199.40. festő és kárpitos munkára 
4217 kor. Tóth Gvula kályhás munkára 1675- 
kor. Földes Sándor villamvilágitási munkák­
ra 2996 kor. Erdélvi Gábor és Bucsai István 
bádovos munkára 4937 kor. Földvári villám- 
világítási munkára 4779.80 kor. Kocsis Imre 
és társa asztalos, lakatos, üveges és mázolo 
munkára 28808 kor. Szántó Zsigmond re- 
dőnvmunkára 636 kor. Móric és Nae:v vil- 
lamviláeitási dolgokra 3690 kor. Varga és 
Szekeres kőfaragó és szobrász munkákra 
1651 kor.

Az ajánlatok számfejtési szempontból el 
lenőrzésre kiadatott Varga Antal föisk. szám 
vevőnek, műszaki szempontból pedig javas­
lattételre Piinkösti Ferenc műszaki főtaná­
csost kérte fel a bizottság.

oo
QO
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1912. október 27. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAO

.A debreceni internálás már
a,legközelebbi iskolai évben mesrnvilik s 
ezért kívánatos volna, ha a város a tél be­
állta ejött tető alá kerülhetnek. Az intézkedé­
sek méétételét azonban a nehéz nénzviszo- 
nvok késleltették mee. Nagy utánjárásra si­
került a főiskolának függő kölcsönt szereznie 
á debreceni Hitelbanktól, melv az összes in­
tézetek között a fővárosiakat is ide számít­
va. a ieszelőnvösebb feltételeket ajánlotta. — 
Nagv része volt méz a művelet lebonyolí­
tásában az Osztrák-Mazvar Bank helybeli 
fiókintézetének is. melv azt humánus eljárá­
sával nazvban elősegítette. A mai viszonyok 
között nazv doloz a nénz piacon ezv 500.000 
koronás kölcsön folyósítása. Másfelől a ve­
zetőség előtt az is ott lebezctt. hozv a humá­
nus intézmény mielőbbi meznvitása mellett 
a debreceni énitő inar nehéz helyzetén is 
könnyítsen némilez a nagyobb énitkezés 
mezkezdésével.

Művészet
TITKÁRI JELENTÉS

a Debreceni Zenekedvelők Társasága ..Fii 
harmónia“ Társaság 1911—12 évéről.
Soha nem hallott méz Debrecen olv fé­

nyes hangverseny sorozatot, mint a 'I arsa- 
sáz múlt évi ciklusa volt: ez az általános 
vélemény Debrecennek zenéhez értő körei­
ben! S ezt a véleményt illesztem én is je­
lentésem élére, mint olyant, melv a tények­
nek mezfelel s melv múlt évi törekvéseink­
nek méltó koronája! Nezvedik évét élő Tár­
saságunk minden évében igyekezett a leg­
jobbat. a legszebbet nvuitani tagjainak, de 
a múlt évben szerencsés körülmények is 
közreműködtek, hozv tagjaink az első ran zu 
művészek eleiét láthatták a dobozon.

November 26-án zordonkázott a világ 
leznazvobb ilv művésze. Casals Pablo, ki­
nek iátékában a csodás tudás és érzés egye­
sülnek harmóniában, kinek játékában a cso­
dás tudás érzés egyesülnek tökéletes har­
móniában. kinek nevétől hónapokig visz- 
hanzzott az ország. Játékát a közszeretet 
ben álló Dienzl Oszkár kisérte.

Deczember 11-én a hegedűnek es zon­
gorának két kiváló mestere Maiién Joán es 
Szántó Tivadar tartott szonáta-estet, lar- 
sasázunk január 7-én. mikor a budapesti ün­
nep játékosai közül legkiválóbb Szendv Ár­
pád adta elő Liszt leghatalmasabb szerze­
ményeit. Basilidesz Mária, a Nénonei a el­
ső énekesnője a nazv mester dalaival gyö­
nyörködtette tagjainkat, miz az országos 
hirii Debreceni Városi Dalezvlet Mac sav 
Sándor karnagy vezetésével. Jaszenovits 
István dalezvleti tag zonzorakisére evei ad­
ta elő Liszt hatalmas férfikarát, a . Vigasz -t.

Tüneményes technikáiéval, melv érzésé 
vei ezv csapásra meghódította közönségün­
két a csaknem ismeretlen nevű Hoehn Alti ed 
zongoraművész, január 25-én: a hallgatóság 
nem akarta elbocsátani a fiatal művészt a 
zongora mellől, ki különben maza is feled­
hetetlennek mondta a nálunk toltott estet. 
Ez estén énekelt igen szén tudassa! es hang­
anyaggal P. Halász Adél. kit Orosz Ernő 
zongoraművész kisért.

Február 15-én Márkus Lili zongoramű­
vész nőt hallottuk, kinek folyton emelkedo 
s a külföldön is egvre nazvobb tért hódút 
művészete uzvan nem volt ,smerct ^ ^ , ■ 
receni közönség előtt, de ez alkakii na ^ 
el ragadta közönségünket ezvém iatekav^
Ugvanez estén énekelt óriási hatassal Heim 
Emmi kinek csodaszén hanzia. tünemenves
tudása hatott. ..........

lóleső megelégedéssel, gyönyörűséggel 
vonultathatjuk el emlékezetünk előtt az ének 
hegedű, gordonka és zongora 'élésé nek a 
sorát, kik száz és száz lélekben bámulatot, 
szívben nediz m-élv érzést, gyönyörűségét 
keltettek játékukkal, feledhetetlenné teve a
mUltlíazet'hogv Társaságunk nem kiméit

költséget, áldozatot, mikor arról volt szó. j 
hozv a kiválóbb művészeket Debrecen kö­
zönségének bemutassa. Vazvont nem gyűj­
töttünk. mert az a felfogás vezetett bennün­
ket. hozv minden hanzversenv-cikhis kö­
zönsége kania mez telies ellenszolgálatát az 
általa befizetett összegnek s nincs jogunk a 
befizetett tazdiiak ezv részének félretete- 
lére. mert ez alapon föltétlenül csak a tagok 
rövidülnek mez. Hisz köztudomás szerint a 
nazv művészeket iól kell fizetni s ha a be­
folyt összegből félre akarnánk tenni, olcsóbb 
tehát kisebb tudású művészek szerződteté­
sével rövidítenénk mez tagjainkat!

A legjobbat, a legmagasabb művészi fo­
kon álló hangversenyeket kívántunk ren­
dezni a múltban, ezt óhajtjuk tenni a lövőben 
s hozv lehessük, kériiik a zene-értő és sze­
rető közönség támogatását.

Ezvben lezven szabad vázolnom a lövő 
évad tervét. Maiién Joán hczedümiivészszel 
Arnoldsohn Sigrid énekmüvésznnvel és 
Kreisler Frigyes hegedümüvészszel a szer­
ződést már megkötöttük. A tárgyalások 
folynak dr. Székelvhidv Ferencz operai 
énekes szerződtetése tárgyában. — A 
zongorakisérletet Dienzl Oszkár zongora­
művész fogja szolgáltatni.

F névsor is a kiváló művészek legelejé­
nek neveit foglalja magában, szóval idei 
hangverseny méltó folytatása lesz a tavaié i 
hangverseny sorozatnak.___________

... Tehát elértünk a lomnicl csúcshoz. De ezt
na átugovjuk és áttérünk másra . . .

IV.
I;x a jelenet a Petöfi-téren történt, Egy Wc- 

ke,, jvrii les/állott a vasúttól jövő vonatról és a té­
ren szolgálatút teljesítő rendőrhöz ment.

Mondja vendurbr/los ur — szólt az idegen 
van-e itt n közelben drogéria?

A rendőr nagyon előzékeny volt és szinte gon­
dolkozás nélkül rámondta:

— Hogyne volna kérem. De ml az a drogéria?

APRÓ ESETEK
Egy félreértett szó. — Helyettesítés.

Az iskolában. — A rendőr.
1.

históriai anekdota, amelyet egyik olvasónk ásott 
ki az idők pora alól. Akkoriban történt, amikor Sza- 
lavszky államtitkár, Munkács országgyűlési képvise­
lője lemondott mandátumáról. — Csáky Albin gróf 
kultuszminiszter fia agyonlőtte magát. A tragikus eset 
n,éiy részvétet keltett országszerte. Az Országos 
Orthodox Izraelita iroda az összes hitközségeket sur- 
gönyileg figyelmeztette, hogy a kultuszminiszternek 
fejezzék ki részvétüket. A sürgöny többek kozott 
Munkácsra is eljutott, még pedig a következő alakban: 

— Csákyt kondoleálják!
\ hitközségi elnök azonnal rendkívüli közgyűlést 

hivott egybe s előterjesztette a központi iroda távira­
tát A rendkívüli közgyűlés eredményekén másnap a 
következő távirat érkezett a központi irodához:

_ Dolog rendben. Csáky megválasztása biztos. 
Őexcellenciájáéit hitközség minden tagja lelkesedik.

A központi irodából sietlek táviratilag figyelmez­
tetni a derék munkácsiakat tévedésükről. Még aznap 
megérkezel Munkácsra a következő sürgöny:

- félreértés történt. Nem kandidálni, hanem kon-
doleálni. , . . .

A válasz sem késett sokáig. A munkácsiak ez
alkalommal ezt túvlratozlák:

— Mindenki lelkesedéssel kondoleál. Siirgonyva-
laszt: mit jelent kondolálm?

Hírek a Zene Kedvelők Mól
Fénves hangverseny program.

A zenei évad küszöbén az érdeklődés 
középpontjában az fénves öt bérleti hane­
versenv áH. nielvet a Zenekedvelők Koré 
meghirdetett. Ennek leeeklatansabb iele a 
tagok számának rohamos emelkedése. Azok 
a zenekedvelők, akik eddig még nem voltak 
tagok, siettek a maguk részére bérleti he­
lvet biztosítani, honnan az összes hangverse 
„veket zavartalanul véeicélvezhetik. Múlt 
vasárnap közöltük 52 ui tagnak n nevet, az 
elmúlt héten pedig ismét a következő ui ta­
gok iratkoztak be s váltottak a hangverse­
nyekre bérleiegveket: H ,

Meisels Erzsiké. Meisels Mariska. Hocn- 
felder Jakab és neie. Bodnár Ciézáné. dr. 
Sámv Lászlóné. Weisz Andorné Kitter ie- 
náczné. Novell! Edéné. Péteri! Benőné, dr 
Vajda József és neie. Székelv Miét. Mandel 
Zsiamondné. Mandel Irén. Nvirv Uézané. 
özv Bav Qáborné. Bav Gabriella, ozv. Kil­
ler Nándorné. Killer Emmike.

Ui tagok még mindig jelentkezhetnek, s 
helyeiket tetszés szerint választhatják ki.

Az első hangversenynek (november o.) 
rendkívül sok oldalú, gazdag műsora van. 
Vágó—Dénárt Gita. ez az elsőrangú magvar 
hangversenvénekesnő. ki külföldön ^ mai 
annvi dicsőséget szerzett a magvar nevnek. 
Debrecenben még eddig nem hallott magvat 
ciklussal kezdi, melvnek keretében regi ma­
gyar dalokat énekel (..Oálvarabok eneke .
,Ei. Imi. gyöngyvirág“) s ellentétül a le^T"0" 
dernebb magvar Ivrikusnak. Ady Endrének 
négy remek költeményét adia elő. melyhez 
Peinitz Béla komnoná't gvönvörü muzsikát. 
F két ellentétes csoportot a művészet min­
dent áthidaló ereie hozza harmóniába. A ki­
váló művésznő ezenkívül francia és német 
ciklust is énekel. Kísérőié Dienzl Oszkár 
lesz.

Stefániái Imre (zongora) műsora is első 
rangú: könnved és gvönvörkodteto. Bach 
Busoni: „Chaconne“-al kezdi ezt követi egv 
sorozat Chopin, maid orosz és francia uidon- 
sáeok Bortkievitzröl cs Debussvrol. végül 
egv Liszt sorozat.

Tagok az összes hangversenyeket dn- 
talanul látogathatják. ________

Nemrég tiny nagyobb társaság rándult ki egy vár 
■Megtekintésére.' A társaság egyik hölgytagja sehogy­
an tudott a meredek hegyen felfelé jutni, folyton 
visszacsúszott, hiába vezette a kirándulók gyakorlott 
turistája. Végre Így szólt a vezetőhöz.

uram, én önt ezen a meredek hegyi utón nem 
követhetem. Nem lehetne a közelben egy szamarat 
kerítem?

A sportférfiu előzékenyen felelte.
Fölösleges nagyságos asszonyom, támaszkod­

jon csak teám.
III.

A földrajzi órán a tanár többek között Így foly
tatta a magyarázatát: ____________

IRODALOM
A Löfkovics-féle szatira-nátyázat. A

Csokonai-kör Löfkovics Arthurnak évenkmt 
megújuló 300 koronás adománvabol az idén 
szatírára tűzött ki oálvázatot. A pályázatra, 
amelvnek f. hó 15-én iárt le a határideje, y 
páivamii érkezett, amelyeknek megbiralasa- 
rói legközelebb fog gondoskodni a Csokonai­
kor választmánvi ülése. A mennviseg 
miiideu esetre örvendetes és így valószínű, 
luigv a sok páivamii között egv-ket 'utalóm­
ra méltó is akad.

kiváló bór- és 
lithinmos

- ö __ ______ gyógyforrás
vas»- *i hólyagbajoknál, kSazvénynél, rzukerbetegsÓBsét, vorhenynél, eaés* 
tóti és lóleozesi szervek hurutjainál kitűnő hatasu. Tsraísislis mmentts semynfh

gepbató dswdniwtxkereshedéseibe
H g^«fllfU«rt4nihban.

-_lITTI Ttc ÁrnCT S»mr^Upócsi S.lretetforrtt-'rílWil »
SCHULTES A GUS I hudapsst, V. Rcdotf-r*fcp»rt 3. j,
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hírek
— Vasárnap! istentiszteletek. Holnap, 

vasárnap a református, templomokban a kö­
vetkező sorerndben tartatnak me? az isten­
tiszteletek: a Nagytemplomban prédikál 
Szele Gvörgv lelkész: ágendázik Gáboriam 
Szabó Gábor s.-lelkész. Kistemolombau ) 
órakor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, agen­
da zik Haidu Gvula s.-lelkész. Kossuth-utcai 
templomban prédikál Könvves loth Kál­
mán lelkész, ágendázik Polgár Gyű as. 
lelkész. Isootálvi templomban prédikál De­
meter Gvula s.-lelkész. ágendázik Oláh Ist­
ván s.-lelkész. Csapókért! imaházban prédi­
kál és úrvacsorát oszt Kovács János varas- 
oktató lelkész, a Homokkerti imaházban pré­
dikál és úrvacsorát oszt Boér Karolv vallas- 
oktató lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor ~ze- 
berénvi Latos segéd-lelkész végzi az isten­
tiszteletet.

— Október 31. A debreceni református 
hittanszaki önkéoző társulat október 31-én 
emlékünnepélyeket tart. amelynek műsora a 
következő: I. A gálvaraboik emlekezetere 
október 31-én d. e. 10 órakor a ealvarabok 
emlékoszlopánál 1. Magvar ealvarabok éne­
ke. Férfikarra Mácsai. Főiskolai énekkar. 2. 
Emlékbeszéd. A Heevi Mihálvné-alaobol ju­
talmazott pálvamü. Dancsházv Sándor hit- 
tanhallgató. 3. A hitvallók. Irta Jánosi Zol­
tán. Szavalja: Baeolv Bertalan hittanhallga­
tó 4. Az emlékoszlopot megkoszorúzzak a 
helvbeli fiú- és nőiskolák protestáns ífiusaga 
nak küldöttei. 5. XLVI. zsoltár Férfikarra 
Máéval. Főiskolai énekkar. II. A reformáció 
emlékezetére október 31-én délután -^pr^or 
a főiskola distzermében, 1. Motette. Wagnei 
F -tői a) Choral, b) Moderato, c) Allegro 
vivace, d) Maestoso. Főiskolai énekkar. 4. 
Megnyitó beszéd. Csikv Latos theologiai de- 
kán 3. A rab prédikátor eneke. Irta Ernőd 
Tamás. Szavalja Ferenczv Karolv mpm- 
hallgató 4. Ünneni beszéd. Nánassv Dániel 
hittanhallgató. 5. Mendelssohn: Dalok szö­
veg nélkül 48. szám. Előadlak: 1 hegedűn 
Nagy Zoltán. 2. hegedűn Pann Andor. Melv 
hegedűn Kosa Béla. Gordonkán Nmv János 
hittanhallgatók. 6. Luther és Eck. »ne a 
worms! bíroda’mi gyűlésből Irta to. Por':p- 
Sb Gvula. Személvek: Juther: Knlozsyarv 
Kiss László hittanhallgató Lek: Pan'’'7H Je­
nőhittanhallgató. 7. LXXXIX. zsoltár. Köz­
ének.

— Debrecen közgyűlése. Debrecen vá­
ros törvénvhatósági bizottsága e ho 30-an 
_ szerdán - délután 3 órakor tarba au- 
rosháza közgvü'ési termében rendes koz- 
o-viilés^t amelynek tárgvsnrozaton n koit- 
sévvetév'rn kívül még 77 tárgv szeren.’1. a 
in el vek közt igen fontos dolgok is vannak.

___Az loaoros oótkérdö-laook. Az ipar­
testül et tagjai, hogv-a nekik, megküldött^ sta­
tisztikai ..PÓtkérdíWno^ot: .haladéktalanul 
ktiöitVé. inég dia ketgéd. vaerv tanoncot mj. 
december hó :31-én enni is alkalmait*, an 
nál is inkább testületünknek bekiildtek. lm 
vei a mulasztók ..büntetve^ lesznek. Debre 
cent ipartestSlet.
,— A csaló Dépzügvnök. Már a tegnaoi 

szántunkban .ismertettük azon. csalások tör­
ténetét. melyeket Hoff er István pénzügyiek 
követett el.' Többek följelentésére n rendőr­
ség niég tegnap letartóztatta a szélbőwiös 
embert, ma pedig átadták a királvl ügyész­
ségnek. Ma ismét iiiabb fölietentések érkez­
tek ellene. Kántor József Kinizsi-utca 30. sz. 
alatti lakos 2400 korona, kő' ♦ akart sze­
rezni Hoffer révén, aki erre 33 korona elő­
leget vett fel. kölcsönt azonban nem szerzett 
— Magvar Gábor Keresztesi-utca 64. sz. a. 
lakostól 14 koronát csalt ki Hoffer 600 koro­
na kölcsön szerzésének ürügye alatt s a ki­
alkudott 60 korona tiszteletdn helvett 80 ko­
rona követelést tábláztatott be a_ Magyar 
Gábor ingatlanára, holott ennek erdekeben 
semmit sem tett. - Sándor Jámosne helybeli 
lakos 400 korona kölcsön szerzésé vegett tor 
dúlt Hofferhez. aki ennek ürugve alatt 21 
koronát csalt ki panaszostól.

— Ftiklbeomlás a vízvezetéki 
nál, A Bercsényi-utcán a vízvezetéki háló- 
ízaf- lefektetésével Voltak elfoglalva Naffv 
István és Dénes MihálV szerelő munkások. 
Éppen a csövek' összeólmozását végeztek. 
Hírkor az eső folytán aláásoh föld beszakadt 

Debre- fölöttük s a két embert maga ara temette.
Csakhamar a hely,szmén termettek-a men­
tők akik kiásták a veszedelmes helyzetbe 
került embereket. Az iiiedtségen kívül sem­
mi baiuk nem történt.

— Az anvatei pótlása lehetetlen és így ne 
kockáztassa senki sem a gyermek egészségét, 
hanem a lehetőségig emlőn táplálta, ezt 
mondiák a világ összes orvosai. Az elválasz­
tás nercében kell a tápanyag megválasztá­
sára kiválóan ügyelni és kell hogy minden 
anva tudomást szerezzen arról, miszerint a 
gyermek leghatalmasabb tanszere az elvá­
lasztás pillanatától a Phosnhatine Faheres.

_Tolvai fodrászsegéd. A debreceni
rendőrség a nviregvházi rendőrség megke­
resésére az itteni iparos szállón letartóztatta 
Torkos József 26 éves fodrászsegédet aki 
azzal van vádolva, hogv Nviregvházan a 
fürdőben meglopott egv odavaló úriembert. 
A letartóztatott ember tagadia. hogv ebben 
az esetben bűnös lenne, ellenben bevallotta. 
Püspökladányban az egyik fodrászüzletetcsalt ki panaszostól. Piisnökladanvban az egviy

Menvasszonvok-völegénvek. A deb- i feltörte s onnan pénzt ^könyveket lopott 
,n . • ___ vxi-.rxri 5»irvn1 az el- ÁNvireírvházáríL

— Házasságkötését. A debreceni álla­
mi anvakönvvvi hivatalnál az elmúlt he 
Ivamán a következő házasságok köttettek. 
Schwartz Sámue'-Flamm Erzsébet. Szűcs 
Latos—Bíró Erzsébet. Boros Imre—Kovács 
Julianna. Licht Bernát-Oottlieh Giza . Sza­
bó Kálmán—Füstös Julianna. Beír ohm Ist­
ván _Cs. Hamari-Nagv Róza. Daroczi 
Gvörgv—Bubernvák Zsuzsanna. Butoó Imre 
—Balogh Margit. Pioó Sándor—Rőth Erzsé­
bet. Somogvi Mihálv—Kovács Erzsébet. Fii- 
lön János—Pénzes Juliánná Haslkó János— 
Bodnár Mária. Kirvai Lraszlo—Gvarmati Ju­
liánná. Bodó József—Erdei Zsófia. Pál Já­
nos—Nagv Mária. Csempész János—Hams 
Laura. Teréz. Margit. Sztankovics Gvula— 
Sárkány Mária. Magdolna. Nagv Latos— 
Lada Eszter. Balogh András—Koz,ma Sara. 
Cserép János'—K. Nagv Juliánná. Lakatos 
István—Simon Juliánná.

— Népesedés. A debreceni állami anya­
könyvi Ijivatalnál az elmúlt hét folyamán 33 
halálesetet és 58 születést jelentettek be: A 
természetes szaporulat tehát 25 személv.

receni állami anyakönyvi hivatalnál az el­
múlt hét folyamán a következő eliegvzéseicet 
jelentették be: Flór! Ferenc—Lakatos Bor­
bála. Mocsári Ödön—Rucik Margit. Nemes 
Ferenc—Berencsi Mária. Riska Ferenc Ka­
pusi Mária. Zöld Mihálv Szabó Ida. Szaka 
Gvörgv—Fazekas Margit. Knoder Boldizsár 
—Schmidt Zsuzsanna. Szilágyi Gabor—tö­
rök Zsuzsámra. Stengi Antal—Rakovics Ka­
rolina. Remecsei József—Vince Roza Kara­
kas Sándor—Molnár Jusztina. Busi József _ 
Ling Margit. Debreceni Latos—Somogyi 
Vilma. Dalmi József—Bugio Qertr‘ic!- 1 °" 
Ivink János—Karsai Margit. Hanti Mihály 
Lautner Frederika. Nvul Sándor—Cibere 
Zsófika. Balogh Janos—Szatmári Margit. 
Qvör"" Mihálv—Sz. Szabó Róza Lente La­
jos—Szabó Rozália. Sós István—Dalim Zsu­
zsámra. Kalmár József-Csenreg, Anna. dr. 
Varga Imre—Bökönvi Margit L. _ I oth A. - 
bért—Csatári Mária. Törzsok István—Kato­
na Etelka. Saitos János—Antal Julianna. Ge­
re Antal—Nagv Mária. Kozák István—Szász 
Mária. Végh Lőrinc— Tóth Zsuzsanna. Ju­
hász Sándor-Szabó Margit Nagv Janos- 
Szakál Róza. Takács András—Navv Eszter. 
Renka József-Pao Erzsébet T'' ' -< ’< ' ^ 
—Balogh Róza.

— Belehalt az ütésbe. Piispökladánv- 
ból jelentik az ügyészségnek, hogv Janó 
Gábor odava'ó lakos, akit Lévai Antal nevű 
társa felén alaposan összevert, ma fertőzés 
következtében belehalt sebeibe. A kir.

' ügyészség elrendelte a halott felboncolását, 
l évait vedig letartóztatták.

_Valódi ..Pichler“ eráczi lóden-kalaook
Frank Testvéreknél. Piac- és Szent Anna-u.

1C11UI ----“ -
el. Átkisérték Nviregvházara.

— Rendőri hírek. Tolvai fodrász­
segéd. Paoo József Virág-utca 1. szám 
alatti lakos fodrászmester a rendőrségen pa­
naszt tett V. B. segédie ellen, aki tőle egy 
10 korona értékű Bongál-acél borotvakest el­
lopott. — Vizes t e i. Csermák Sámuelné 
helybéli lakos a rendőrségen föliplentette tei- 
hordozóiát. mert az neki egv hónán óta tel- 
vizezelt teiet hordott.

— Halálozások. A debreceni állami anva 
könvvi hivatalnál a tegnapi nan folyamán a 
következő haláleseteket jelentették be: Kecs 
kés János ref. 70 éves. Szilágyi András ref. 
59 éves. özv. Dári Jánosné Aranvosy Sara 
ref. 75 éves. líenka Gvula r. kath. 35 éves.

—- Csukamáiolai helvett sok mindent 
hoznak javaslatba, de tudnia kell mindenki­
nek. hogv a csukamáiolaiat semmi sem oö- 
tolbatia. mert mitsem emészt a gyönge gyer­
mek gyomra a tápanyagok közül könnyebben 
mint a csukamáiolaiat. E könnvü emészthe­
tőségben reilik a titka a időértéknek. ezért te­
hát nem mást. mint Zoltán-féle tiszta csuka- 
máiolaiat adtunk a gyermeknek.

_ öngyilkos aggastyán. Antal Gábor
földes! gazda azon való elkeseredésében, 
hogv betegsége miatt sem dolgozni sem alud 
ni nem tud. az istállóban felakasztotta ma­
gút. Az ebédet még megette, délután 3 óra­
kor azonban unokára már halva lelte.

— öngyilkos lett az apja sírján. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: A rákoskeresztúri te­
metőben, apja sírján, halántékon lőtte ma­
gát Balogh Gyula 28 éves napszámos. Súlyos 
sebével a Szt.-István kórházba szállították.

Az ön gyermeke szenved
a fájdalomtól, melyet bőrkiütések, ótvar, nedves, kivörösödött, feldörzsölt 
vagy feltört bőr okoz. - Ezek ellen számos orvos és szülésznő a 

B y mir a Créme" gyermekkenöcsöt a legjobb eredménnyel ajánlja, mely 
azonnal fajdalomcsillapitólag és gyógyitólag hat. - Felnőttek is kitűnő 
eredménnyel használ rat ják bőrkiütéseknél, feltörede­
zett bőr, kézdurvulás és lábizzadls ellen. Vigsázzon 
minden doboznál a „Babymira créme“ névre és után­
zatokat utasítson vissza. Kapható minden gyógyszer- 
tárban, dobozonkint 60 fillérért, vagy magánál a ké­
szítőnél Brodlovio B. „Zrínyi“ hez címzett gyógy­

szertárban Zágrábban.
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■kalapok,
kitűnő minőségű tehérnemflek és győ- 
O nyőrű szép nyakkendők kaphatók o 
Lengyel utóda
Uraik Imrénél a „Dreher“ melleit.
»nar*_____________________Telelőn 858.

— Világhírű ..Ita“ és „Borsalino“ kala­
pok Frank Testvéreknél. Piac- és Szent- 
Amra-u. sarok.

— A naevtözsdénél. uev szintén a Piac­
utca 67. sz. alatt, a Piac-. Szent Anna-. 
Csapó- és Rákóczi-utca sarkán, továbbá a 
Hatvan-utca 5. sz. és a Kossuth-u. 24. sz. 
alatti műterem kamibeiáratánál kiállított 
fényképek megekintése elegendő ahoz. hoirv 
mindenki meggyőződjék arról, hogy Burg 
Izsó műtermében a legmagasabb igényeket 
kielégítő fénykének készülnek.

Piac-utca 16. sz. alatt
(Alföldi Takarékpénztári palota)

ügyvédi
oo irodáját «>»

megnyitotta.

csésze
sem

szabad a pompás „Valódi“ 
•.Franck: kávépótléknak hiá­
nyozni, mely fűszeres ízt és 
szép szint ad. A minőség ki- 
adóságot, olcsóságot és ízle­

tességet tartalmaz.
Gyár Kassán.

— Szomorú, de való. hogv manapság 
majd mindenki, sőt a felnövekedő fiatalság is 
idegességben szenved. Ez a mind nagyobb erő­
vel lüktető megélhetési törekvés árnyoldala. 
Már pedig, ha elpusztulni nem akarunk, kell, 
hogy idegeinket erősítsük. Erre ezerféle sze­
rünk van, de egyikkel sem értek el olyan fé­
nyes eredményt, mint a dr. Erhardt-fele „Vis- 
nérvin“-nel Bővebbet erről a lapunk mai sza­
mához mellékelt ismertetésből tudhatunk meg, 
amelynek elolvasását mindenkinek a legmele 
gebben ajánlhatjuk.

— Házlebontás miatt legfinomabb gvap- 
iuszövetek mesés olcsó árban Kuofer József­
nél. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Kira 
kát és berendezés is eladó.

— Gyakorlott eréoirónöt. ki gyorsírást is 
tud keres lehetőleg azonnali belépésre dr. 
Nagy Zoltán iigwéd. József kir. herceg-u. 12.

— Kemény- és ouha-kalan különlegessé­
gek. már 4 koronától feliebb. Frank Testvé­
reknél. Piac- és Szent Anna-u. sarok.

— Dl női kalap szalonunkat Aranv János- 
utca 1. szám alatt megnyitottuk. A nagyérde­
mű hölgvközönség szives figyelmébe aiani- 
iuk. Török Irén és Társa. ____________

TÖRLEY

|JL főiskolai ifjúság 
memorandum-ügye

Mi az igazság?
Az ifjúság memorandum-ügye mind na­

gyobb és nagyobb hullámokat vet. A rossz- 
indulat s a megnemértés, a szereplési mánia 
épen azokat szólaltatja leginkább, akik e do­
loggá! tisztában nincsenek s ma már annyira 
fajult a dolog, hogy nemcsak helyi lapokban, is 
kolapadokat koptató riporterek tollából, ha­
nem egy helyi lap téves, sőt rosszakaratú 
híradása kapcsán egyik igein tekintélyes fő­
városi sajtóorgánumból is olvashatjuk moz­
galmunk kritikáját s hogy az a félrevezetés, 
meg nem értés miatt helytelen, az énen a he­
lyi lapok némelyikének köszönhető. Nagy ta­
nulságul szolgál ez a körülmény nekünk, de 
mindenkinek, aki a helyzettel igazán ismerős: 
milyen a debreceni ujsáoirók némelyikének 
igazságszere,tete?! A Debreceni Nagy Újságé 
különösen! Ez a lap, amely — iól emlékezünk 
rá, még nem régen volt — a liberdlizmus, a 
feltétlen igazságszeretet reklámjával indult 
meg. konstatálhatjuk, hogy a cégért megvál­
toztathatná, mert hogy a liberálizmushoz, az 
igazságszeretethez kevés köze. az napnál vi­
lágosabb!

Volt itt a napokban egy ifjúsági nagy­
gyűlés. Máskor nem igen érdeklődik a „Nagy 
laip bizony efaita gyűlések iránt, de most ér­
dekes, szenzációs dolgok történtek! Az ifjú­
ság azért gyülésezik, hogy a dorogi görög­
katolikus püspökség székhelvkérdéséhen ma­
ga is állást foglaljon. Megtörtént az állásfog­
lalás s bizony, az ifjúság liberalizmusához 
méltóan, amely a küzdést még tudja tisztelni, 
amely a hazafiságot, Hajdudorog dicsőséges 
küzdelmét tudja még igazságosan értékelni, s 
liberalizmusa, igazságszeretet nyíltan, szaba­
don kimondia. hogy nem egy nagy varos 
anyagi érdeke, hanem egy kisebb, szegény 
magyar fészek ez ügyben való hoszsu, ke­
serves munkája, évszázados vezetösze#bpe 
követelheti joggal maga számára a megérde­
melt eredményt; az igazság csakis Dorognak 
óhajtja a görög katolikus püspöki székhelyet, 
így határozott az ifjúság, az egyetemes ifjú­
ság s memorandumában, melyet nagy szó­
többséggel, — 103:8 arányban — elfogadott, 
e szempontok alapján foglalt állást Hajdu­
dorog mellett. A helyi lapoknak ez nem tet­
szett s ezek közül egy íratott egv főiskolai 
hallgatóval cikket, amely a tényeket elferdi- 

i s a memorandumot „kétes eredetű -nek, 
felsőbbek által az ifjúságra presszinoaltnak 

nevezi. A szerkesztőség ezt leközli szorohszó- 
ra s a liberalizmusról, kálvinizmusrol hatal­
mas leckét tartva, nem átallja ennek a dicső­
séges vén főiskolának ifjúságát gyalazm, becs­
mérelni. jellemtclcnnek mondani el ország-vi­
lág előtt! Azt mondja a „Nagy“ lap. hogy az 
ifjúság „eladta“ magát, tanári, rektori presz-

szió alatt hozta meg a maga határozatát! Hát 
ennyire szereti ez a top az ifjúságot, hogy 
ilyenekre képesnek tartja? A magvar főisko­
lák ifjúsága közül a legmagvarabb ilyennek 
látja, ilyennek gondolja egv debreceni ma­
gyar újságíró? Az ifjúság, akikkel a memoran 
dumot készítették ugyanazokkal egv cáfolatot 
készíttetett ezen támadásokra s bizony megtör 
tént az a nagy szégyen a „Nagy“ lap liberálíz- 
musán, hogy a cáfolatot nem fogadta el. Ez 
hát az igazságszeretet? Mikor az ifjúság be­
csületéről van szó. akad Debrecenben olyan 
lap, amely besúgók hazug szaván elindul, rá­
galmaz s az ellenfele védekezését nem hall­
gatja meg? Érvelni tényekkel lehet, nem gya- 
lázkodással s rágalmakkal!

De nem kell kétségbeesni! Van még a li­
beralizmusnak Debrecen penmaforgatői között 

Ibátor bajnoka: Révi Nándor! A „Debreceni 
Újság“ folyó hó 24-iki számában az ifjúság 

! iránti baráti, sőt atyai szerelme Írásra ihleti 
s „El a hötétséggel" din alatt vezércikkben 

1 ad hangot busongó bánatának: az ifjúság, a 
vén kollégium jelen ifjúsága elfajult! Annak a 
kollégiumnak ifjúsága, amelyet ö olv nagyon 
szeret s amelynek oly dicső elodok hagytak 
szent örökségül liberálizmust, független, ne­
mes gondolkozást, mint hogy mást ne is em­
lítsünk : dr. Révi Nándor!

Nagv a Révi Nándor keserűsége, a libe­
rális Révi Nándoré! Sötétség készül uralkod­
ni a vén alma materben. De miről is van szó.
A liberális Révi Nándor Debrecenbe egy mi ­
liő koronáért püspököt akar hozni s a mi ál­
lásfoglalásunk ebben a dologban más: nn naj- 
dudorog egyedüli lógat hangoztatjuk, amely 
egyedül dolgozott ezért. Hogy tévedhet Révi 
Nándor akkor, olyan nagyon, mikor épen a 
mi állítólagos tévedésünket akarta ostorozni. . 
Hiszen a liberális Révi Nándor tudhatna, hogy 
a liberálizmus uj püspökség felállítását elv­

iből. a priori tagadja! Debrecenben eddig még 
1 hallani sem akartak püspökről, nem volt itt 
püspök névleg sem, csakis szuperintendens, 
még a református egyházban is. bár az ma­
radt volna tovább is a neve! S most épen a 
liberálizmus kreál katolikus és közjogi állást 
betöltő püspökségeket?

Ez maga egy nagy tévedés! De van itt 
több is, nagyobb is!

Révi Nándor a Piac-utcán sétálgatott 
valamelyik nap s egy „kisded csoportot lá­
tott. Közelebbről ismerni nincs szerencsénk 
Révi urat, de az Írása alapján határozottan 
megismertük egv fogyatkozását: bizony rossz 
a szeme, mert ha jó lenne, nem kisded cso­
portot látott volna az után a zászló után men­
ni i — Kíváncsian érdeklődött az utcán — ta­
lán a posztoló rendőrtől — hogy hova megy 
az ifjúság e „kisded“c sapata s mit akar? b 
a helyzettel természetesen tökéletesen isme­
rős kérdezett felvilágosította az ügyvéd 
urat, hogy a „félrevezetett“, „egy pár tanár 
által presszionált“ ifjúság e „kisded“ csapat- 
ját mennyire elborította a sötétség. Vannak 
még most is olyan bűvészek, — igv kell len­
ni — akik vastag falakon átlátnak, csak egy 
könyvre ránénzek és azonnal tud iák sorról- 
sorra a tartalmát! Hogy ez nem naiv képze­
lődés, ennek igy kell lenni, azt dönthetetle- 
niil bizonyltja az a tény, hogy Révi Nándor, 
bár még a fedelét sem látta annak a bizonyos 
memorandumnak, már is tudta, ismerte an­
nak minden sorát, minden szavát. Könnyű 
neki' El sem kell olvasni, már is tudja, miről 
szól az irás, bár akkor látta először! Akik 
Révi Nándor urnák ezt az emberfölötti hatal­
mát elismerni nem hajlandók. azok választ 
váró kérdésökre csakis abban találhatnak 
megoldást: Révi Nándor uira — tévedett! — 
Mert bizony másképen nem fejthetik meg, 
hogy mondhat kritikát Révi Nándor ur egy 
olyan memorandum felett, amelyet el sem 
olvasott még, nem is látott soha! Miért nem 
olvasta el előbb azt a memorandumot, ha már 
mindenáron megakarta bírálni? Kár volt el- 
sütni az öreg ágyút iéelöre avval, hogy elbo­
rult a sötétség az ifjúságon!

Azután azt kérdezzük még: Révi Nán­
dor, aki maga is annak a vén kollégiumnak 
egyik gyermeke volt valaha s aki ugv szereti 
az ő testvéreit: ennek a főiskolának mostani

I
■
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gyermekeit, olyan rossz testvér, hogy tel tud- 
i"a tenni az 6 testvéreiről, hogy azok m^gcsu-
folva az alrna anater szerelinét. eltudjak^rna-
ünknt ndn'i annyira siilvedt az ifjúság, hogy 
felsőbbjei kegyéért meggyőződését: legdrá­
gább tulajdonát odaadja 100-nal lovai több 
embere és S marad meg csak bccsfitetesnek, 

Szégyeljük, hogy a „presszio szavat- 
kell toliunkra venni, de megtesszük. Beismer- 
liik liogy presszionálva voltunk!. — Mikor 
nagygyűlésünk határozata értelmében zász­
lónk alatt indulni akartunk, tanáraink közül 
többen s köztük épen a kollégium rektora a 
rektori hivatalban is többször s azustan a rek­
torprofesszor a kollégium előtt is az egesz 
ifjúságot kérte, hogy ne menjen, ne tüntessen 
avval, hogy a nyilvánosság előtt is állást 
foglal' tömeges megjelenésével ez ügyben.
S mi, az ifjúság erre a pressziora avval te­
leltünk, hogy mindezek ellenére is — egyete­
mesen elmentünk! Ez volt a mi presszionála- 
sunk! Tanú reá az egész ifjúság, mely a do­
lognak szem- és fültanuja volt; de mivel en­
nek már talán a szavahihetősége is tőnkre 
ment Révi Nándor ur előtt, — említek tanút 
mást is: dr. Ozory István rendőrkapitányt, 
aki szintén ott volt, mint a rendőri kirendelt- 
ség parancsnoka s aki őrködött a felett, hogy 
felvonulásunkat senki, nem odatartozó, meg
ne zavarja. . , ... , „

Presszionálva nem voltunk, félrevezetve 
„vég kevésbbé! A sok ende-mondábol mind­
össze az a tény: az egyetemes ifjúságnak, 
minden akadémiának néhány képviselőjét 
összehívta a szenior, hogy milyen e kérdés­
ben az ifjúságnak a véleménye. E beszélgeté­
sünkről a rektornak tudomása sem volt. A 
szénior hivta be őt ezen megbeszélésre, rövid 
ideig volt ott s miután pár gondolatot vele 
együtt megvitattunk, eltávozott. Már ezen a 
megbeszélésen az a vélemény domborodott ki, 
amelyet azután a nagygyűlés is magaeva tett, 
hogy a püspökség csakis Hajdudorogot illeti 
meg ez ügyben megtett hosszú, fáradtságos 
munkájáért; ez ügyben mindenkor Hajdudo- 
rog vezetett, ö kapta a sebeket, o áldozott leg­
többet s akkor, mikor az eszme testet ölte­
ne. Debrecennek egyedül az erősebb joga 
alapján a más munkájának gyümölcsét el­
halászni immorális és jogtalan! Vezer kato­
nák, lelkész, — sőt épen püspök — egyház 
nélkül abszurdum. Debrecen pár száz gorog- 
katolikusa hol volt a múlt harcaiban? A ve- 
zérség mindenkor Dorogé volt. a vezető o 
volt számbeli elsőségénél, túlsúlyánál fogva s 
bárhová tennék is a székhelyet, a vezetés to­
vább is Dorog kezében marad! Dorogot kö­
veteli a kulturális érdek, az erő. az okosság 
minden szempontja! S ’ha Debrecenbe kerülne 
a székhely, itt csak címzetes püspökség vo - 
na a hívek nagyobb tömegében redo erő nél­
kül s itt mind nagyobb és nagyobb^ érvénye­
sülését kötelességszerüleg követelven maga 
számára a görögkatolikus püspökség, fo- 
tétlen bizonyossággal csak a felekezeti dck 
felzavairásának eszközévé lenne s ebben fe­
csérelné el minden erejét, amely pedig orga- 
nizálásra, magyar, kulturális érdekek terjesz­
tésére első sorban hivatott!

Révi Nándor ur mindezek ellenében 
csakis a város anyagi előnyét tudja felhozni. 
Pedig, hogy gazdaságilag mennyire hátrá­
nyos. sőt lehetetlen Debrecen áldozatának 
igénybevétele a püspökségre, azt pár nappal 
előbb ,jEgy bizottsági tag“ meggyőző érve­
léssel mutatta ki a Debreceni Független Új­
ságban, csak elolvasnia kellett volna. Deb­
recenbe mindennek koncentrálását, ami a va 
rosra -nézve anyagi előnyt jelent. — ehetet 
len; itt olyan nagy összeget nem jelent ez, 
mint Hajdudorogon, ahol egy hajdan virágzó 
hajduváros, amely épen a milleniumkor való 
magyar nyelven tartott katolikus istentisz­
teletéért s vallásos kérdésekben való hajlit- 
hatatlan szabadelvű ségeért fejlődött vissza 
mezővárossá s amelynek létérdeke kívánja a 
püspöki székhely odahelyezését.

A mi fölfogásunk ez ügyben nagy voná­
sokban ez, amint ezt d*város polgármesteré­
hez beadott memorandumunkban^ is kifejtet­
tük. Ha ezt bírálta volna Révi Nándor ur ko­
molyan, avval az ifjúság iránt emlegetett 
szeretetéyel, — köszönettel vettük volna, 
azonban igy, amikor csak mende-mondák,

egyéni föltevései és képzelődései szolgáltak 
alapul — jobb lett volna; ha bele sem fogott 
volna a bírálatba, mert az bizonyos, hogy a 
felületes bírálat rosszabb a -- semminél - 

Debrecen, 1912. október 26.
Pamczel Jenő.

** BUDAPEST?
Bódém, kényelméé, ti »da. Vendégsiobák 3 í-tól fel- 
jobb. Bőiíütés, lift. Jutányos penrió A kelé i Pálya 
oo udvarral sseoheí.
Will., B A R OSS - T E R 2. S I A

Főrangú nők; kedvtelései.
— Ártatlan leleplezések.

Maris Mevriman. angol i'ú, a londoni „Boudoii 
cimii lapban érdekes közléseket hoz nyilvánossági a 
egyes főrangú hölgyeknek kedvteléseiről és szeszélyei­
ről. E lapban, melyet kiválókén magok a hölgyek ol­
vasnak, első sorban a jelenlegi angol királynét „lep­
lezi“ le. Megjegyzem, lm KV csakis a föltétien tiszte­
let jeléül adja meg itt neki az elsőséget, nem mintha 
talán a női „hóbortok“ terén nem lenne párja a nagy 
angol királyságban. Ö Felsége például ki nem állhatta 
az üvegházi virágokat, az összes virágok közt pedig 
az erős Miattiakat a világért sem szívelheti. Ellenhen 
él-hal a kis igénytelen primrose-virágért, az úgyne­
vezett tavaszi kankalinért, amelytől — s alighanem 
épen azért — a főrangú angol hölgyeknek primrose- 
ligáia is a nevét nyerte. Annyira rajong ezért a kis 
erdei virágért, hogy a Sandringham melletti egyik 
erdőben kizárólag az. ő kedvéért tenyésztik, s virág­
zása idején minden reggel hatalmas virágkosarat töl­
tenek meg vele- s bárhova utazzék Is, a mindennapi 
friss primrose-csokrokat mindenüvé utánna küldik 

Aztán meg ugyancsak a jelenlegi angol királyné 
a világért sem adná az c ébenfa-rokkáját s szokatlan 
passzióval pörgeti az orsót. Órák hosszáig el tud szó­
rakozni a rokka monoton forgása mellett. Leányával: 
Viktória hercegnővel együtt szenvedélyes amatőr-fo- 
tografus. Kodakiának örökké a kezében kell lennie. S 
ami még nagyobb érdem, saját felvételeit egytől-egyig 
ő maga dolgozza ki. — Aztán meg rajong a — barom­
fiakért. Különösen az úgynevezett bantam-tyukokat 
becézgeti, melyek voltaképp.« nem is sokban külön­
böznek a közönséges házi tyúktól, de fölöttébb bátor, 
sőt harcias szárnyasok s úgy mondják: a .láva szigeti 
Bánfámtól nyerték a nevüket. Ha olvasóinkat érdekli, 
ide Írhatom azt is. hogy 0 Felségének semmiféle más 
illatszer nem kell. csakis az Fan de Cologne^ és a 
keletindiai rózsaolaj. ez utóbbinak azonban feltétlenül 
Kelet-Tudiában kell készülnie.

No de hogy az angol society más tagjairól se fe­
lejtkezzünk meg: — miként Merriman megjegyzi. 
Argyle herceg*.ő például szenvedélyes szakácsnő

hóbortja miatt mily sok kínszenvedésnek lehet kitéve 
a londoni élet káprázatos világában. Amikor csak te­
heti, menekül a nasty világváros fényéből a boldog 
vidék félhomályába, hol nincs m6g villanyx de kande­
láber is csak ritkáit akad.

Hát ahhoz mit szóljunk, hogy a cárné, kiről nem 
mondhattuk-el tettes bizonyossággal azt, hogy élete á 
teljes gohdnélkült mulatozások és vidám szórakozások
szakadatlan láncolatából állana: szenvedélyes tórzkép- 
raizoló. Karikatúrái--* mint mondják — a legpompá­
sabb humorról és éles megfigyelő képességéről tanús­
kodnak. Környezetéről és a/ körülötte előforduló ak­
tuális eseményekről a legkacagtatóbb torzképeket 
tudja kartonra vetni. Nincs benne kétség: erős lelkü­
letű nő, kinek kedélyállapotára nem képesek tom­
boló hatást gyakorolni azok az örökös aggódások.és 
nyvigiafaiiságok, Mélyek tlidvalcvőlég ennék a szeren­
csétlen nőnek .úgyszólván napi ól-napra osztály téSzejil
jutnak, , . . ‘ -v , :

A mi Lónyay grófnőnk nem is érzi jól magát, 
ha nem lotogrufáíhat. Van is rá alkalma, hisz örökké 
Jön-megy. No, de nem is mulasztja el a kínálkozó al­
kalmat sehol s egyáltalán nem sajnálja a fáradságot 
cgy-egy sikeresebbnek ígérkező felvételtől. Gyűjtemé­
nyét a beavatottak már eddig is páratlannak mondják. 
Ebben nem is kételkedhetünk, tudva azt, hogy ez a 
sokat utazó királyleány úgyszólván az egész világ 
minden figyelemreméltó helyét bejárta már.

Nem utolsó „hóbort“ a Miss Baden-Powellé, aki 
nappali szobájában méheket tart s onnan bocsátja ki 
őket a parkba, mézet gyűjteni. Az angol előkelő hölgy­
világnak egy népszerű tagja. — kinek nevét Merriman 
nem óhajtja a tudomásunkra hozni — a világ minden 
kincséért sem tud aludni másként, mint ha a feje éj­
szak felé van s ha vendégségbe megy is, legelső dolga 
a hálószobáit ennek mcgtelelöcn rendeztetni el. Ha a 
feje történetesen más égtái felé nyugszik, nincs rá 
eset, hogy álom jöjjön szemeire. Szegénynek mennyi 
gondjába kerül, inig idegen helyen az. égtájakat pon­
tosan meg nem állapítja! Ez az ő szokása, kedvtelés­
nek semmi esetve sem minősíthető.

páratlan ügyességgel tudja készíteni a pástétomokat es 
egyébfajta nyalánkságokat. St. Albans hercegnő auto- 
gramfnokat gyűjt s már eddig is rendkívül becses és bő 
eredeti kézirat-gyűjteménye van a jelenkori Angol­
ország legkiválóbb iérfiaitól. Newcastle hercegnő a sző 
szoros értelmében imádja a kutyákat, mig Bedford 
hercegnő ugyanüy . rajongással viseltetik a macskák 
iránt. Ez utóbbi hercegnő c mellett nagy szenvedél­
lyel űzi a sportok mindenféle fajtáját, legyen az akár 
halászat, akáir korcsoiyázás, akár céllövészet, vagy 
pedig a Canadában oly annyira divatos szánkózás: 
toboggán. Marlborough hercegnő egyaránt kedveli 
sólymokat és a diplomáciát, egyformán jól találja magát 
a íénves társaságban és az egyszerű gazdasági élet­
ben s a jó Isten tudja, mi mindenféle kedvenc állatokat 
tart, ide sorolva a kígyókat, különféle nagy ragadozó 
madarakat, pelikánokat és gazellákat nem is szólva 
a fürjész-ebekröl, melyeket r;tka előszeretettel te­
nyészt s mindenkor kiváló figyelmében részesít.

Nem holmi közönséges kedvtelései vannak Ma­
dame Clara Butt-nak sem. aki a majmokért rajong. 
Minél rútabb a szegény istenadta majom: ö annál job 
ban szereti. Craven grófnő már a baromfiak iránt vi 
seltetik nagy vonzalommal, akár csak a fentebb már 
említett angol királyné, sok időt szentelve a vizityu 
koknak, a diszludaknak és a sokszínű kacsáknak, me 
lyek — elhihetitik — az ö kegyelmes gondozása alatt 
épenséggcl nem patiaszodhatnak sorsuk mostohasága 
fölött.

Merriman közlése szerint a devonshirei hercegnő 
irtózik az elektromos világítástól, melyet igy termé­
szetesen végképpen száműzött a palotájából s bou- 
doirjában is kandeláber lobog. Elképzelhetjük, hogy e

Könnyen fogzanak a gyermekek.
Számos anya gondokkal eltelve várja ked­
vencének fogzási idejét, különösen, ha a kis 
gyermek teste nem bir megfelelő ellenálló- 
képességgel. Ennek emelésére nincs jobb szer 
a Scott-féle Emulsiónál, amint ezt az anyák 
ezrei bizonyítják. A Scott-féle Emui sió haszná­
lata gyakran már aránylag rövid idő alatt 
kedvező fordulatot eredményez, a gyermek 
frissebb lesz és minden nehézség nélkül 
megy keresztül a fogzási időn. A gyermekek 
gyakran annvira szeretik a
SCO T T-féle 

EMULSIOT
hogy a Scott-féle üveget örömria- 
dallal fogadják és igy az ezen kitűnő 
gyermekerősitő szerrel folytatott 
kúra öröm az anyának és a gyer­
meknek egyaránt.
De csak a SCOT T-féle Emulsió, más nem
Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden gyógy«rb-j" 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozva «> flll«r frtíküj 
Scott is Bowne G. ni. b. H. elmére Wien, VII, akkor egy gjogv 

tár utján próbaadagot küldünk.

Bünüevi fötárervalások a törvénvszé- 
a ken. A debreceni kir. törvényszék előtt lö­

vő hét folyamán a következő büniigveket tar 
svainak: Október 29-én: Rasó Imre. ható- 
sás elleni erőszak büntette. Vesták Nándor 
hamis tanuzás büntette. Alex! Laios sikkasz 
tás büntette. Scheiber Hermann masánok- 
irat hamisítás büntette. Október 30-an: 
Leichmann Armin sikasztás büntette. Braun 
Arnold és társa lonás büntette. Október hó 
31-én: .laksics Laios. csalás büntette. Oósi 
Miklós, vétkes bukás büntette Boros Laios 
és társa. lopás biintete. Jáskó Sándor, lonas 
büntette. Vadász Ovula zsarolás vétsése.

A borbélvlesénv reeénve. Pulicher Ja­
kab borbélvseséd esv év előtt mesismer- 
kedett Gondos Juliánnával. akinek oár száz 
korona megtakarított pénzecskéié is volt. 
Erősen udvarolni kezdett az asszonynak, 
maid házasságot is Ígért ennek s végül kö­
zös háztartásra léptek. Az asszonv iómene- 
telii borbélviizletet rendezett be a férfinak.
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aki most mgr uw érezte maträt mint etiv 
kis király, mulatozni, kártyázni kezdett, el-' 
lettben az. asszonyt hovatovább - elhanya­
golta. Ezért Gondos Juliánná kiadta, az út­
iét. ellenben a borbély-üzletet matra vezette 
tovább. Pulischer ilveníormán kiesvén a jó­
módból. kétségbeesve könvörvött. bocsáit- 
sou.mce neki az aszonv. Maid eredményt 
nem érve- ez év iulius havában megleste s 
egv.üveg sósavval leöntötte. Sérülése hat 
hét alatt gyógyult. A törvényszék ma vonta 
felelősségre a mreénvlö borbélysegédet. a 
kit öt havi fogházra büntettek. Usrv az elitéit, 
mint a kir. ügyész felebbezett.

Detireczeni Maié aszta­
losok árucsarnok smltote
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

11 968 iTELEFON: 968 II
HüNYAPY-UTOZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédtök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gy? rtmányu házilag cso­
mózott szmtrna szőnyegeire, meJyet<^e! 
60Ó családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

tlEBRECZENS FÜGGETLEN ÚJSÁG

Rubinstein Benőné i.ia.iduböszörménvi cég tö-! 
lőhetett.

Fehértói Béla debreceni temetkezési üzlettu­
lajdonos bejegyeztetett.

Debrecen sz.' kir. város világítási vállalata. — 
Körner Adolf -főjegyző. Aborle Ra-jmuiiu 

: igazgató-helyettes. Bapkovácz.Alfréd fo-- 
könyvelő cégjegyzési jogosultsága beje­
gyeztetett. ■

Lengyel Samu utóda Éránk Ignác debreceni 
férfidivat kereskedő bejegyeztetett.

II. Társas cégek.
Tctéileni községi kölcsönös; segély zöszöv étke 

zet felszámolásban. E cég és V. Szutor 
Dániel, Szabó Gyula, Szilágyi Dániel, 
Tóth Ferenc és Kristóf Dániel felszámo­
lók bejegyeztettek, a régi cég s az egész 
igazgatóság töröltetett.

Debrecenvidéki Takarékpénztár mint szövet­
kezet. Dr. Brokés Győző igazgatósági tag 
töröltetett.

Debreceni Téglagyár r.-t. A nyíregyházi fiók­
telep bejegyeztetett.

Hrabéczy Első Debreceni Gőzmosó. Vegytisz­
tító és Ruhafestő R.-T. Mandel Lipot
igaizgatósági tag töröltetett. ___

Kerületi Bank mint szövetkezet. Bányai An­
tal igazgatósági tag bejegyeztetett.

11

Uj huscsarnok
és hentesáru csemegettzlet.

„__ 11. HALa. «tlÁllflKuczik Gábor utóda

leHruczini Lajos, Icrbiczi-i. 2-4.
(A Kereskedelmi és Iparkamara aeékháeában.)

ízlésesen berendezett falatozó­
val (Buffet-vei), hol naponta 
frissen készített debreczeni 
különlegességek fogyasztha­
tok. Marha-, sertés-, borjú- és 
juhhúsok s mindenféle füstölt 
husnemüek a legjobb minő­
ségben, a legolcsóbban s leg- 
pontosabban Úsznék kiszolgálva

o I

Tisztítsd

o>
CD N

60

Budapesti értéktőzsde.
fcitül

Osztrák hitel • •
4 százAlókos korona] árad ék
Aiiamvaaut 
Jelzálogbank 
Rmamurányi 
Salgótarjáni 
Közüli vasút

796-— 
«08— 
84 96 

683 — 
419- 
728.60 
717— 
662.-

Iráaysat i
Magínleszámitolásl kamatláb:

Bécs 5 °/o, Berlin 4V, °/o London 4'lSAo */«•
Budapesti gabonatőzsde.

8var* E. (Strassei é» K6nlg) debt, b
Búza októberre .

. áprilisra 
Ro*s októberre .
Zab októberre .
Tengeri 1618. «T Joli 

m augusztusra 
Tengeri szept.
Tengeri májusra.

Készáru nyugodt

tománios távirati jelentése 
11 11 
11-91 
10 44
10 54
11 91 
11 80

8-01

Ingatlanok forgalma.
Heisz Farkas veszi a Debreceni Kölcsön 

Segélvző Egylet mint Szövetkezet Csanó- 
utca 79. sz. házát 16000 koronáért.

, Dankó Imre és neie Lázár Anna veszik 
1 Heisz Farkastól Csaoó-utca 79. számú házat 
21000 koronáért.

Csillag Linót veszi Pintér Károlv és ne­
ie Joó Máriától Egveki házát 1700 koro­
náért.

Bodnár Imre és neie Németh Rozalia 
veszik lklódv János és neie Salánki Eszter­
től Csapókerti házát 4800 koronáért.

Bail Gábor és neie Ábrók Klára veszik 
Baji Lászlótól 8 hold 400 négyszögöl sámso­
ni szántóföldiét 7200 koronáért.

Dáviidházv Kálmán könyvkötészet és 
dobozgvár részvénytársaság veszi Forral 
Ernőtől köntöskerti ingatlanai 2000 koro­
náért.

Idősb Domán Mátyás veszi Fülön János­
tól Egveki házát 1700 koronáért.

Mucza János és neie Szabó Zsuzsanna 
veszik Szegedi Andrásné Herbák Erzcobe 
Egveki házát 3000 koronáért.

MIN»« ------- J----- ■
Teljesen uj, mahagóni, kereszthuros, hárfa- 
pedálos, 1500 koronás rövid zongora. Most 
800 koronáért megkaphat»! Varrógép igen jó 
karban: 50 korona. íróasztal: 20 korona, 

kis könyvállvány: 10 korona
Patai-utca 12. sz. alatt.

Cégváltozások
a debreceni törvényszék területén

1. Égvén! cégek.
Bállá Mihály utóda Lfohfműrtn^rműnndeb 

receni férfiszabo es kész férfiruha keres 
kedő bejegyeztetett

míámpu

a legjobb 
czipökrém 
az egész 

világon. Az 
világhírű wiksznek vitriol 
nélküli gyártása is.

St Férnolendt, Wien III.
cs. 6a kir udvari szállító. - 80 éves 

■y gyárt fönnállás.

eddigi

húzott drótszállal.

TÖRHETETLEN!
Magyary: '

SIEMEN S-SCHU CKERT-MÜVEK

Sirolin "Roche biztos
űyógyhatást nyújt katarrhusoknal 
hörghurutnál asihmanál.innuenza uian 
Sirolin-Roche- kezdődő tüdőbetegsegef 
csirámban el főj t. Kellemes Íze es az e tva-
gyr-Tva to kövező befolyása megkönnyítők
a Si,olin"Roche-al való hosszabb kuranu

A légzési szervek
meqhüléseit legbiztosabban a 
Sirofín "Roche"- al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert es 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyogytarakban 
határozotton Sirolin“Rodie-1 kérni.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódéinál tollák 

válaszbélyeget csatolni

Meg van mentve nagyobb kiadástól, ha 
szükségletét Szépe utódánál Kossuth-u. 6. 
szerzi be, hol most minden leszállított ára­
kon kapható.

Lónokróook, kocsitakaró-ponyvák legolcsób­
ban Fohn József zsáküzletében Kereske­
delmi és Iparkamara bérpalota. (A kir. tör- 
vényszék mellet.) Telefon 492.

Drága világban ne költsük pénzünket hit­
vány dolgokra, hanem szép szövetért, 
szörmeáruért, jó meleg kötött dolgokért 
gyerünk Kontsek divatáruházába.

Törköly kapható mintegy 
Kossuth-utca 32.

800 métermázsa

Fértél keresnek: gazdag délamerikai fiatal 
özvegy, 24 éves orosz k. a. 50,000 rubel 
vagyonnal, néhány bécsi és magyar hölgy 
50 200 000 korona vagyonnal, 22 éves
német árv.x lány 400,000 márka vagyonnal 
és még sok szál vagyonos hölgy és 
özvegy. Komoly szándékú uraknak (va­
gyon, vallás, foglalkozás mellékes) díjtalan 
felvilágositást ad: Schlesinger, Berlin 18.

~ az1 • ’

Van szerencsém értesíteni, hogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem s 
azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipö- 
lelsörész készítő Csapó-u. 13. _________

Vaskályhák bármely rendszerűek legj lá­
nyosabban Tóth Józsefnél, a Margit-fürdő 
vei szemben.

PAIM4

valódi
nnucsuK-ciPÖsflRonl

DOBOZA, 
MINŐSEGE:] 

ARANY

M van Konísak Kornél kirakataiban ?
— Szükséges, hasznos, tartós és divatos 
őszi újdonságok, melyek érdemesek ameg- 
tekintésre. ________ _________ __

Friedmann Sámuel
bádogos és vliveieték-sxerelö

ü műhelyét áthelyezte ü

PIAC-UTCA 52. szám alatt ftslethelyiség 
kiadd. Értekezhetni Hesenberg Emii­
nél Bazárban.

Egy ló megjelenésű, a szabásban is jártas 
varróleány felvétetik Reich man n-nál, Piac­
utca 85.

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ka­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csanó-u. 41.

jözsel hír. herezeg-u. 60. azám alá, ahol
mindennemű vizvezefék-, épület- és mübádo- 
gos munkákat jutányosán készít bádogos 

mesterek részére is.
gépüzemre be- 

______ rendezett asz­
talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te­
lefon 10—90.

Weisz Ferenci
flntlg érdekli I Női és férfi kabátok óriási 

raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempllner 
Arthur, Hatvan-u. 17._________ _

CSAPÓ-UTCZA 18: SZÁM ALATT
nagy üzlethelyiség november 1-re kiadó. 
Felvilágositást ad dr. Elek Dezső ügyvéd

Menkáeláayok, kik már gyárunk csoma­
golási osztályában alkalmazva voltak, fel­
vétetnek. Ugyanott cukorka csomagolásra 
házhoz kiadatik. Felvétetik továbbá segéd 
raktárnok, valamint fuvaros hónapszámra. 
Gözcukorkagyár.

Bgy tellenen jókarban levő ebédiöszék, kis 
Singer varrógép és egy vaságy eladó. Jó­
zsef kir. herceg-u. 21. szám alatt._______

Egy modem kényelmes utcai lakás elköl­
tözés miatt 1200 koronáért kiadó novem­
ber 1-re. Cím a kiadóban._______

blouz

VALÓDI prágai sonka, hideg j«l»ágot 
tab, ementáli ée Mernem mitek na­
ponta Irina vágásban kapható*Bentsota 
Latos «üzletében Piac-utca 38, és a 
IlöMzletben Pleontca 72.

Lakás. Két szoba, előszoba irodának, vagy 
garson lakásnak, továbbá egy raktár- 
helyiség kiadó. 3 drb Lira légszeszlámpa 
eladó. Hatvan-utcza 13

K 1-50-től 
K 2-50-tÖl 
K 3- - -tói 
K 3 40-töl 
K 5 —-töl 
K 3 30-tól 
K 1-50-től

30 éve fennálló üzletemben legújabb férfi 
kalspob, kötött női, gyermek-kábátok,
és sapkák, kézifék, lábszárvétíök. alsó 
triOOtl és gallérvédők alkalmi árban 
Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52. ___

Két szoba előszoba, iroda, raktár, műhely 
kiadó, Csapó utca 11. Sümegynél.

Bútorozott szoba előszobával útcai, ele­
gánsan bútorozva nov. 1-re kiadó. Külső- 
vásártér 16.

Csak desz. 31-lg vásárolhatunk gyári ára­
kon Szépe utódánál, Kossuth u. 6. sz., 
mert újévben ezen; üzlet feloszlik.

1 Barchet
1 Delain „
1 Gyapjúszövet „
1 Csipke „
1 Flanell pongyola 
1 Gyapjú plaid 
Gyermekruhák 

Csipke, Selyem, Gáz, Marquiset, Bársány és 
Posztó Blouzkülönlegességek l

Bärsony, Szövet és Barehet gyermehrnháii óriási 
választékban!

Úri női divat fehérnemüek és harisnyák. 
Nehéz selyem férfi nyakkendők —70 fii. töl. 
1 pár szarvasbör keztyü T96 fii.
1 Leánykabátokban nagy válásától 1 

Reichmann-nál.
Royal szállodával számlán. Piac-utca 85. szám.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon 
asztalterítő, szövet és csíDke-függönv. futó 
és nagy. szőnyegre. Paplan és flanel taka 
rók, férfi;és női felöltök, kész férti-, fiú ol 
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hosrv 
mindenkinek saját érdeke, hogv egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

A Reáliskola-utca 2. sz. ház egészben vagy 
részben minden órán és minden áron ki­
adó.

miember

Booskay-kortbenvasúti állomás és posta­
ügynökség 9 hold szőlő elköltözés miatt 

I kedvező fizetési feltételek mellett fél holdas 
részletekben is, eladó. Értekezni lehet Had- 
házv Dezsőnél a helyszínén.

Leglobban htitietl magát maradékot venni, 
szövet, parchet vagy kartonból, ami Szépe 
utódánál Kossuth u. 6. nagy mennyiség­
ben kapható.

Ha axáudéhsstk péa;t takarítani, úgy ol­
vassa e! e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Fiú csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiú juha 
4 kor. 40-től feljebb. A legtartósabb lérll 
nőt czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol­
csón Klein lxaö-nál, Csapó-u. 18

Önéül* ekzisztenciát szerezhet igyekvő 
vagy hölgy egy szétküldést hely

flölivcaetöj «» 
gyanánt. Évi kereset 6000—8000 korona. Szigorúan 
tsztességes dolog, mindenkinek alkalmas, akár 
falun, akár városon lakik Bolthelyiség nun szük­
séges. Hivatásának felhagyása nélkül mellék- 
foglalkozásul űzhető. Tudakozódba’ni az életleiráe
köziére melle t „Filialleiter Hr. 8. 12V alatt- An.

noncen-Bxpeditlon „Propaganda“ Wien, XL11/8.

SlmonHy- 
ntcza 55.

Ruhafestő. Széchényi 
ntoza 6.

Vacha Róbert
Telelőn 840. Teioloo 840.

Vidéki megkeresések és megbízások » főüzletbe : 
8imontfy-n. 65. sz. intézendők.

ft- tea

II3 r

Vargá­
ul«» S5-

Vegyi-tisztid. Verböozy- 
ntoza 14.

. i .

• Kg
rnímm

vff'ir 'ü: ;
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és megfizethetetlen gyógyszerül
szolgál rheuma. köss vény. hú 

lés okozta haeog&tódás, nyilallás ■i 
szóródásoknál a kiváló hatású

es f

éS

DonoflánésSomőssy
Mhoct. jsletstarcibaifr.

Hírét és közkedveltségét küiö- A « «
nősen annak köszönheti, hogy
fent nevezett bajoknál kitűnő ZZ
hatása van és mar rffti idtí tel- £|ia_
illái lüi imüi és nimtii ül te. niier-

Gyomorgyengeség, rzélgörcs, l«l- 
UiM, köhögés, melHiornlás is 

több naponként elótordnlé bajnál
:: kipróbált hatása van a :: __

„Stella JäiK flmd“-nak
1 üveg ára 40 fillér.

Mindkét titili uUrteli» szír több évi tapasz­
talás és kiprócá ás után került ‘orga orrba. 
Kiváló hatásuk rendkívül kedveittí é, is­
mertté tette ugyannyira, hogy a legelter­

jedtebb házi szereknek tekinthetők. 
Kapható a készítő REICHARD SÁNDOR
Csillag gyógyszertárában

Debreczen, Árpád-tér._____

isii idény újdonságai:
Női ruhakelmék, selymek, 
bársonyok, francia fianeilek, 
o mosó velezek. o

R Óriási választékban!!

IWASHAllI

Iilíir f él­ és

Ív5

leéjobb mosószer
Washall Company Wien

II.Kurxbauergasse S.

Kapható Friss Sodor kereskedőnél 
Debreczen.

I

lijdotsá;! töiv vedre Styrü-
UNIVERSAL

kötőgép
ai összes paaiilvastagsáiek 
kelesére, akár fi»*«, dir dini.
„Styria“-kitif*P!y*r H»ÍK-
kmertetéset irt yen Legolcsóbb ér 
Resxlelfízetésre is. Képv. te estemet

Telelőn 945.Telelőn 945. ------------

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla»

és liiieiieiB építkezési aiyagek
legolcsóbb besiersásl lorrása

Szügyi Sándornál
Binffy-u. 6. „Kangárli^Biaiom mellett.

Ha® Lajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.

Sokan keresnek eladó házat a 
Libakertben, de ott eladó ház 
nincsen! Most van egy! Hagyon 
jutányos árért meglehet most 
vennii flags telek! fl kőrút 
megnyitásával ezen ház 3 ut­
cának a sarka lesz! Tehát 

óriási jövője van!
Ezen ház és illetve telek 2 utcára nyúlik, 
a Libakert-utca és a Viola-utcákra, a há 
a Libakert-utcában van, házszáma: 9. Viola­
utcán pedig 10 a száma. Tulajdonosa Bor- 
sos István ur és neje, a mostani felmérés 
szerint 43£ négyszögöl tertHet. Van rajta 
cserenes tégla épület, mely magában foglal 
két rendbeli lakást, mindegyik egy-egy 
szoba, külön konyhával és külön nyán- 
konyhával. Van még egy különálló csere 
nes énület egy szoba és nyári konyhával. 
Van továbbá istálló 3 darab jószágra,. el­
különített baromfiudvar, olyan nagy serté - 
óllal, melyben 20 darab sertés elfér kényel­
mesei, nagy veteményes kert, két jó vizű 
kuttal. Ára az egész mindenségnek 27 ezer 

koronára van feladva.

gyógyszertár és
vegyásseti labo- 

^IIWUUHUi eewjww rstertum OO 
DEBRECZEN. PIAC-U. 30. KORZÓ.
fsak Br. Sitién?! Liliom tíjcrtfflji a Itgjobh 
“ arc- Is híJnofiitó. oo Vegye mtg!
Droguista árucikkek droguista árban, leg­
nagyobb raktár francia, angol, amerikai 
illatszerekben és kosme'ikai cikkekben.

Telefon 5—95.
Dr. Szelénvi Árpád, gyégyszerész.

Fickó! Mug most sem jegyezted 
meg magadnak, hogy csak

Jacobi antinicotin
szivarka-hüvelyt szitokI

Nagybani eladás Idolt és Alexander Jacobi, Wien Vili

Teleienseám 632.

BóssTdaylársaeig
debreosenl fiókja

Piac-utca 85.,
1 Mii sIMánl «*»•

Ajánlja
ma Sasi Idényre a, legújabb

•tylnaa

lHnliiilá|iiUilliif-is
líisnassillinil v,iammt

diszmütárgyait

I a beftkséhk Icmtdtét i hyizirtiMi.

Hasel gyártwásy.
Újdonságok megérkeatek

falód! Klrályolaj.
Kérjük a nagyérdemű közön­
séget. raktárunkat becses lá­

togatásával megtisztelni

x'

Elidá Siatmáron a Stéchinti-szálloda! Mii 
vállilkoxás miatt! Bármil? tlrogadhatá áron! 

Azonnal 1$ átvihttő!
Szatmár legforgalmasabb helyén, közel a 

vasúthoz. Árpád-utca 24. szám alatt. 
Teljesen újonnan berendezett szálloda, ét­
terem, sőrház, pálinkamérés, külön bodega, 
5 újonnan berendezett vendégszoba. Van a 
vendéglős részére 2 szobás lakás mellék­
helyiségekkel, 2 konyha, személyzetnek 
lakás, kitűnő borospince. Öt éves bérlett 
szerződés, évi bér 4050 korona. Tulajdo­

nos: Popovics Sándor ur______

Alaptétele tt 1893-ban

Halmágyi Sámuel
fő- és fióküzletébe, Debreczen, Piacz-utcza

megérkeztek
— . — a.llllZL káMAoaliióriási választékban Sealplüsch felélt dk, bársonykabátok, úti és városi 

* bundák, rsglanek, Intézeti leánypaletók.

Külön nagy szőrmekiállitá.s 11

Costümöir, lsányruháb, bleusek és pon­
gyolábban legszebb különlegességek.

Olesd árabl Angol oostüni 30 korona. Előzékeny kiszolgálás.
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Hirdetményi
MI(>.fémsilóknak árusítás végett ktadattak. - A M.B»«r «Ir. B» iUaml
terv itt következik: -««««»her hó 21 és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar q r ^
•Dvnfinó^hatósig ^és S^kN^^tébe^Vlvánostm^rténnek, a huaas, teremben.

Magy. Kir. Szab. Osztálysors,áték valamenny, ams 0SZtálySOrSjátéfc Igazgatósága.
6J' Tolnay. __________Budapest, 1912. évi ok'óber hó 27-én.

Legolcsóbb, legsiebb és legjobb
I Mindenütt men»! ÄmitÄS

Mindenütt kápráztató tényes világosság I

férfi- és fíuruha-árultózában kaphatóit

Debreczen, 
Ristemplom mellett

PBtrolBttíii-izzQTeny-BQQ
„RBG11S“

lelybeli pénzintézet pályázatot 
1 hirdet a megüresedett =

Hans Lajos hirdetési irodájából
Vasutasok !

Ismét Itt volna egy
olcsó ház 1

- A fütőházhozpárperc-
nvire I a Tégtósherthen legelöl a negpeB 
házi Riiünö lenne e ház föszerüzletnen is, 
mert az egész Téglásherthen nincs füszerfizlet, 

pedig ntt rengeteg vasutas lahih!
A Tégláskertben, Szepesi-utca 8. sz. ház, 
óriási nagy telekkel. Tulajdonosa: Gabányi 
Is ván mozdonyfütö ur és neje. Nagyon 
olcsóért és kedvező fizetési feltételek me - 
lett megkapható! Cserepes épület, magában 
foglal három rendbeli lakást, mindegyik 
egy-egy szoba, konyha, fáskamara külön 
báróinfi-udvar, sertés- és baromf. óllal, 

gyümölcsfák

Modell 1911.
Aranyérmek: Pari*, London.
Az 1911-es modellel végre 
sikerült egy égőt előállí­
tanunk, amely az ősz- 
szes követelmények­
nek meglelek Ez a leg 
tökéletesebb és egyetlenen',
más rendszer még csak 
meg sem közelíti. Azon- 

I nal ég, szagtalan, olyan 
I világos, mint a légsiess, 
i egy liter 15-18 óráig ég. 

"Könnyebben kezdhető, mint a közönséges 
lámna Mindenütt alkalmazható, csak a me­
dence csavarnyilásának átmérője közlendő 

Ara hálóval és lámpauveggel 7 50 borona.
Pót-izzótest 50 f. Pót-lampauyeg 40 f. 

a7 összes rendszerű izzótestek saját gyáitasa. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők
GISIILIIIIIT-IIIDÍSe'«’"....."teilte1!

UnU -Wien. VIII.. Kocngasee 3y

«TOR!
[ Telephon 377. ás 484. sz.

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá- 

; o lasztékban. °

1 Warga József

Mnm, Piac-utca 44. szán
«rüSL w »mm- ft»a»mm-

állásra. Pályázati határidő no­
vember 1. Az állás legkésőbb 
november 15-én elfoglalandó. —■ 
C i m a kiadóban megtudható.

lány Lajos hirdetési irodájából
Caapáu. 13. ---

Úri megélhetés!
Haláleset' miatt eliáá ház!
Jómenetelü hentes mészá­

ros és Ittszerfizleitel

_____adházon !
Minden elfogadható árért és ked­

vező fizetési feltételek mellett!
Ez a ház Hadházon Bocskay-tér 1223 sz. 
alatt van. Tulajdonosa Lovas Imre ur Az 
épület az üzlethelyiségeken kívül magában 
foglal két szobát, konyhát, nagy kamarát, 
üvegezett verandát. Van továbbá jóvizü 
kőkút, istálló 5 darab jószágra, kocsiszín 
jégverem, 125 szekér jégre. Van továbbá 
egy különálló cserepes épületben egy szo­
bás lakás és egy modern füstölőbe yiség, 
alatta pince, cseréppel fedett sertésól 8 da­
rab sertésre, nagy telek, gyümölcsös, virá­
gos- és baromfi-udvar, gazdasági-kert. UM 
ház fit Utcára sarkaink Az üzleti berendezések 
és az áruraktár leltár mellett veendők át-

amerikai Czipő Részmytrásaság
American Shoe Company Ltd.

Debreczen, Piac-u.44.sz.
íj 1085 ii Helyi, megyei és interurbán teletonszám L 10

ElMii váltói amerikai tói-, térti- és pirtczipí
különlegességek kizárólagos raktára.

Divatos formák! KÉriE mm MeanzMnimt Kitűnő anyagi

yfc-
V"5



1912. október 27.

DBGENFELD-TÉB 8. SZ ALATT
sarok üzlethelyiség november 1-re kiadó. 
Felvilágosítást ad dr. Elek Dezső ügyvéd.

Nagy Lajos hirdetési Íróijából
Csapó u. 13

lit volna egy végtelen olcsó 
vétel! Biztos megélhetés!- 
Eladó ház üzletekkel, igen jó- 
menetelii füszerüzlet! ltalmé- 
rós és dohónyeladással! Ked­

vező fizetési feltételek!
Ezen ház a Vaggongyár háta megett 
levő Bozzay-telepen, Keresztesi­
utca 25/a szám alatt van. Tulajdo­

nosa : Szolnoki Imre ur és neje.
Teljesen uj, cserepes épület, van rajta 

három üzlethelyiség, igen jómenetelü fü­
szerüzlet, italmérés és dohányeiadási en­
gedéllyel. Van továbbá 3 szoba, előszoba 
és egy nagy borivó helyiség. Világos pincj, 
fáskamara, külön kamara, 80 darab ser­
tésre akol, jó vizű kút, kdön bar mfi- 
udvar baromfi-óllal.
Az ára 13 ezer koronára van fel­
adva, az elmúlt évben pedig^ 15 

ezer koronáért is kérték már.

KONTSEK GÉZA

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN U.ISÁG IS

ELSŐ BIZTOSITŐ-IHTÉZETIITIIII SZBLüALIT ESETÉRE
cs. és kir. Fensége József főherceg védnöksége alatt debreczeni vezérképviselöségének irodája:

Piac-u. 77. sz. (Huttlész-ház.) Telefon 11—47.
Biztosított tőkék: 80,030.000 B. : Biztosítéki alapok: 30,000.000 K.
Fiú gyermekek előnyős biztosítása katonai szolgálat és nagykorúság idejére. Leány gyermekek

SÄttiÄ SB* Ä? S&543Ä
KtíSKsiaamaíSftm^

Nizzai virágcsarnoka

készíti a legremekebb élővirág- és mű­
virág- sirkoszorukat nemcaak a legelő­
kelőbb Ízlésben, hanem a legolcsóbban ia

BAJOR,IGNflCI
• BUDAPEST-
ÉPÍTKEZÉSI VÁSANYAG'OK, 
É5 GÉPEK RAKTÁRA.J

TELEFON. .

HWMWÜ»iaiiSWaMi6liiiÜtÍ

Budapest, V., Szemere-u. 20.

'Friss ievegő-szellőztető
fűtés egycsalááos házak,

Iskolák, üzlethelyiségek, termek, stb. részére.
Eági házakba is könnyen bevezethető. Több mint 2200 berendelés kévé, ívalaítfényesered;

SÄ mmth0gy CSaíUgyftU 6gé8Z ég6" bereism”t-eU ftük
légfütésépitö-tArsaság

-W x .ara 3«-» xxrxx/®.

Németalföld-Amerikai Gözhajózási Részvénytársaság Ma- 
gyarországon bejegyzett ezég.

Hetenkénti hajóláratok

Hotter dam-liewyork-
Kanada között.

Iroda: Budapesten, VII., Thököly-ut I0.
| RUHA- és KELMEFESTÉB

KÖZHÍRRÉ II
*2 I hogy külföldi moeőmeatert szerződtettünk, miáltal módunkban van nagybecsű megbizőlnknak 
•El olyan gallért, kézelőt és fehérneműt Beállítani, mely bármely bel- vagy külföldi bszt.tárt 

1^1 I úgy szépségben, mint tartósságban messze túlszárnyal.
I I lir-niv ELSŐ DEBRECZENI GrOZMOSÓ || HRÄBECZY VEGYTISZTÍTÓ ÉS RÜHAFESTO R. T.

tt| I
=-1

flvár *8 fnüziet Fióküzletek : Csapó-n. 30. Telelőn Felvételi telep:...
SZÉCHBNYI-OTCA 42. SZ. 668. Hatvan u. 11. Telefon 678. Olück Ede urWlval árnháia. 

Telefon 323. Mikiés-u. 1. Telefon 1148. szám. Telefon 602-

I ! FERTŐTLENÍTETT ÁGYTOLLTISZTITÁS !

Vinvázz! Hehre festett Wrahat. li
40 láda árut olcsón vettem s most olcsón adom.

fon 10 50 K. 1 mtr valenzien csipke ismét 2 fillér. 1 mtrkiváló jó

fillér. Sima bársony, minden szín 1 20 K. 1 mtr jó 8 . harjsnVák téli ken-Schaal kendők, kötények, trico-áruk, díszek, üzaltagok, gobmek, 'snyák^ 
dök, szőnyegek, ágygarniturák, fehérnemüek, mindezek, mind olcsón lesznek

A vétel nem kötelező, — tesséh megtekintenb

i. Molnár Lukács
Bossath- és Battbyány-ntca sarok, a színházzal szombtn.

Szőnyeg
 porolás!
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Patai utca 12. si. alatt

kiadó
„ Nagy Lajos hirdetési irodatulajdonos házéban
két szobás «Icai lakás nov. 1-n!
2 szoba, konyha, spájz, fáskamara, mosó­
ház haszná'at. Jó vizű kút az udvarban, a 
lakásban villanyvilágítás, villanycsengÖ A 
házban telefon. Villanyos vasúti közleke­
dés. o Nagyon szép rendezett udvar. 

Évi haszonbére 400 koronái

DEBRECZENI EÜGGETLEN ÚJSÁG
msL 1

1912. október 27.

Biztos sikerrel
használhatja a prágai házikenöcsöt min­
denféle sebesülések gondos megvédésére.
40 év óta a puhító nyulókenóc,
saun néven (ismeretes, mint megbízható Utitö szernek 
blzonvult. Ez óvja a sebeket, enyhíti a gyuladast és fáj­
dalmakat, liUsttóleg hat és előmozdítja a begyógyülést 

és teljes felépülést.
OOO Naponta postaküldéa OOO
1 doboz 70 t. A pénz előre kill- 
dés mellett. 4 doboz 3 K 16 t.,
10 doboz 7 koronáért ausztr.- 
magyarorszűg minden álloma- 

sára bérmentve küldetik.
A ttomsgoMs minden rfszén a tlrvé- 

nyileg bejegyiett védjegy van.
Főraktár:

B. FRAGNER ob. ős k. udvari 
szállító

a „FEKETE SAS“ gyógyszertára Prága, Kleinseite,
Ecke der Nerudagasse 203.

aRktárak a gyógyszertárakban. — Dcbreczcnben Mlha- 
lovits Jenő gyógyszertárában.

Most érkezett! Alkalmi vétel!
BLUMENSTEIN VILMOS ÜZLETÉBEN

- — MII  J Amnl ■dtnMtllAIIPlacz-uteza 14., Bika-szállodával szemben.
most csak

»
2 K 50 fill.
3 » — »1 drb Barchet blous ....

1 » Női posztó blous . . •
1 » Tüli, vagy selyem blous . • • ”
1 » Fehér szoknya és nadrág csipkedisszel »
1 » Női hímzett vászon ing .
1 » Ajouros kávéskészlet
1 » Damaszt asztalkendő . .
3 » Nyakkendő .......................
3 pár férfiharisnya, téli . . .
1 mtr doublé mosóflanell . .
130 cm. angol kelme métere .

Óriási választék fekete és színes bársonyokban. Legújabb angol és doublé kelmék.
Férfi és női fehérnemüek. - Asztal- és kész hímzett |Z|l|mD|lcfDj|1 fljlmnS 
ágynemű, stb. Szigorúan szabott ár. - Tisztelettel DIUIIIBII&MH VlllHUfl

1 » 30
- » 90
- » 90 

1 » 30

»

5J VIRAGHÓ“
az áltállá, tudományosan készült

kém és arozkrém
a jelenkor legjobb hygiemkus pipereszere.

Tuba 80 111. Mindenütt kapható. Doboz K1-60.

Legalkalmesabb bevásár­
lási forrás férfi-, fiú- és 
o leánygyermek o
ruháikban
Neumann M.
cs. és kir. udvari És kamarai siálli 6 
Debreczen, Piacz-u. 51.

gyári raktár.

Telefon: B—W.
Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 49. szám.

Minthogy üzletemet november havában az

Ipar- is Kereskedelmi Bank volt helyiségébe
— —*** —- megyeház mellé

át, 1
Így az összes raktáron levő árukat

helyiség világvárosi
Nyom,tott HoHm»nn 4. K.ono.lü kányvnyomdáiáb.n Piac-utca 49. . («postával ssomben.

*
s


